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Α. Δηλώσεις των Εκπροσώπων του  Διοικητικού Συμβουλίου 

 
 

(σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007) 
 

Βεβαιώνεται και δηλώνεται ότι, εξ όσων γνωρίζουμε: 
 

Οι οικονομικές καταστάσεις της OLYMPIC CATERING A.E. για την χρήση 01.01.2010 – 

31.12.2010 οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, 

απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή 

θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του εκδότη, 

 

Η έκθεση του διοικητικού συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις 

επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας,  συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων 

κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

 

 

Σπάτα, 15 Μαρτίου 2011 

 

 

 

Ο Πρόεδρος  του Δ.Σ.  Ο Διευθύνων Σύμβουλος  Το μέλος του Δ.Σ. 
      
     
     
     
     
     

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΧΙΩΤΕΛΗΣ  ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ  ΘΕΟΔΩΡΑ A. ΦΡΕΡΗ 
Α.Δ.Τ.  Θ 512474  Α.Δ.Τ.  ΑΕ 565054  Α.Δ.Τ. ΑΑ 107663 
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Β. Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή   

 
 
 Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «OLYMPIC CATERING Α.E.» 

 
 

 
 Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας OLYMPIC CATERING A.E. 

(Εταιρεία) που αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης της 31 Δεκεμβρίου 2010, τις 

καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως 

που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές 

επεξηγηματικές πληροφορίες. 

 
 

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που η 

διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών 

καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 
 

Ευθύνη του Ελεγκτή 
 

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση 

τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα 

πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε 

και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές 

καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια 

διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις 

στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή 

περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών 

καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων 

κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη 
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παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 

διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της 

αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλείδων της Εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την 

αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου 

των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης 

των οικονομικών καταστάσεων. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει 

είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 

 
 

Γνώμη 
 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας OLYMPIC CATERING A.E., κατά την 31 

Δεκεμβρίου 2010 και τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές  ροές της για τη χρήση 

που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
 

Θέμα Έμφασης 
 

Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη στη γνώμη μας, εφιστούμε την προσοχή σας στο εξής:  

Λόγω των συσσωρευμένων ζημιών, συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής των διατάξεων των 

άρθρων 47 & 48 του κωδ. Ν. 2190/1920, περί της συνέχισης της δραστηριότητας της Εταιρείας. 

Κατόπιν τούτου οι μέτοχοι θα πρέπει να αποφασίσουν στην προσεχή Γενική Συνέλευση τη λήψη 

μέτρων για την οικονομική υποστήριξη της Εταιρείας, προϋπόθεση η οποία έχει ληφθεί υπόψη κατά 

τη σύνταξη των ανωτέρω Οικονομικών Καταστάσεων, που συντάχθηκαν με δεδομένη την αρχή της 

συνέχισης της επιχειρηματικής δραστηριότητας της Εταιρείας. 

 
 

Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων 
 
α) Στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνεται δήλωση εταιρικής 

διακυβέρνησης, η οποία παρέχει τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στην παράγραφο 3δ του 

άρθρου 43α του Κ.Ν 2190/1920. 

 

β) Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης 

του Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των 



OLYMPIC CATERING A.E. 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 31η Δεκεμβρίου 2010 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 

οριζόμενων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 
 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2011 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 
 

Μάριος Λασανιάνος 
ΑΜ ΣΟΕΛ 25101 
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Γ. Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου    
 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3556/2007 και τις σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς σας υποβάλλουμε την παρούσα Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου για την 

κλειόμενη χρήση (1/1/2010-31/12/2010). 

 

Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική 

κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας OLYMPIC CATERING Α.Ε., περιγραφή των 

σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά την κλειόμενη χρήση και την επίδραση αυτών στις 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, περιγραφή των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων, 

παράθεση των σημαντικών συναλλαγών που καταρτίσθηκαν μεταξύ της Εταιρείας και 

συνδεδεμένων προσώπων, παράθεση ποιοτικού χαρακτήρα στοιχείων και εκτιμήσεων για την 

εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας για την επόμενη οικονομική χρήση καθώς και 

πληροφορίες σχετικά με τις μετοχές, το μετοχικό κεφάλαιο και σημαντικές συμφωνίες που ήταν σε 

ισχύ κατά τη λήξη της κλειόμενης οικονομικής χρήσεως.   

 

Α. Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την Εταιρεία 
Οι ασκούμενες επιχειρηματικές δραστηριότητες της Εταιρείας εμφάνισαν σταθεροποιητικές τάσεις 

εντός της κλειόμενης χρήσεως, στοιχεία τα οποία αποτυπώνονται και στα συνημμένα οικονομικά 

αποτελέσματα. 

 

Κύκλος εργασιών 
Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας, κατά την τρέχουσα οικονομική χρήση, ανήλθε σε                 

€ 51.489 (2009: € 59.703), εμφανίζοντας μείωση 13,8 % σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. Η εν 

λόγω μείωση είναι απόρροια της πτώσης κυρίως του αεροπορικού catering & handling αλλά και της 

μείωσης της δραστηριότητας εκμετάλλευσης χώρων εστίασης (κυλικεία).  

 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων (Ε.B.I.T.D.A.)  
Τα αποτελέσματα προ τόκων, φόρων, επενδυτικών και αποσβέσεων (Ε.B.I.T.D.A.) της Εταιρείας, 

κατά την τρέχουσα οικονομική χρήση, ανήλθαν σε ζημιές  € (19.378) (2009: € 6.336), εμφανίζοντας 

μείωση κατά 405,8 % περίπου, σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. Η εν λόγω μεταβολή 

προέρχεται κυρίως από την απομείωση της απαίτησης της Εταιρείας από το Ελληνικό Δημόσιο 

λόγω της αναγκαστικής μετεγκατάστασης της Εταιρείας στον Νέο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών, 
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ποσού € 21.944.  

 
Μικτά Κέρδη  
Τα μικτά κέρδη της Εταιρείας, κατά την τρέχουσα χρήση ανήλθαν σε € 18.779 ( 2009 : € 20.587) 

εμφανίζοντας μείωση κατά 8,8 % περίπου, σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. Η εν λόγω 

μεταβολή είναι αποτέλεσμα των μειωμένων πωλήσεων. 

  

Κέρδη (Ζημιές) προ φόρων  
Τα αποτελέσματα προ φόρων της Εταιρείας, κατά την τρέχουσα χρήση ανήλθαν σε € (22.485) ( 

2009 : € 3.542) εμφανίζοντας μείωση κατά 734,8 % περίπου, σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. 

Η εν λόγω μεταβολή προέρχεται κυρίως από την απομείωση της απαίτησης της Εταιρείας από το 

Ελληνικό Δημόσιο λόγω της αναγκαστικής μετεγκατάστασης της Εταιρείας στον Νέο Διεθνή 

Αερολιμένα Αθηνών, ποσού € 21.944. 

 

Σύνολο τραπεζικού δανεισμού - Διαθέσιμα 
Το σύνολο του τραπεζικού δανεισμού της Εταιρείας, κατά τη λήξη της κλειόμενης οικονομικής 

χρήσεως, ανήλθε σε € 22.490 (2009: € 19.100). Αντίστοιχα τα ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρείας 

κατά την ίδια ημερομηνία ανήλθαν σε € 4.145 (2009: € 1.694).  

 

Λοιποί Χρηματοοικονομικοί δείκτες 
Στους παρακάτω πίνακες απεικονίζονται για την Εταιρεία οι βασικότεροι αριθμοδείκτες: 

 

 

   2010   2009 

Μικτό κέρδος  18.779  20.587 

Πωλήσεις  51.489  59.703 

Αριθμοδείκτης μικτού κέρδους   36%   34% 
       
Κυκλοφορούν ενεργητικό  27.229  53.392 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  53.825  56.489 

Αριθμοδείκτης γενικής ή κυκλοφοριακής 
ρευστότητας   51%   95% 
       
Μέσο ύψος αποθεμάτων  1.524  1.691 

Κόστος Πωληθέντων  32.710  39.116 

Αριθμοδείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας 
αποθεμάτων (ημέρες)   17   16 
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Μέσο ύψος απαιτήσεων από πελάτες  22.279  19.503 

Κύκλος εργασιών (εκτός πωλήσεων τοις 
μετρητοίς)  30.996  25.637 

Αριθμοδείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας 
απαιτήσεων (ημέρες)   259   274 

       

Μέσο ύψος υποχρεώσεων προς προμηθευτές  33.195  19.039 

Σύνολο αγορών αποθεμάτων και υπηρεσιών με 
πίστωση  17.513  18.531 

Αριθμοδείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας 
βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων (ημέρες)   682   370 
       
Χρεωστικοί τόκοι  1.045  743 

Μέσο ύψος δανείων  20.795  17.965 

Αριθμοδείκτης μέσου επιτοκίου   5%   4% 
 

 

Γ. Σημαντικά  γεγονότα  
 
Διαιτητικές Αποφάσεις με Ελληνικό Δημόσιο   
Με την υπ’ αριθ. 60/2007 διαιτητική απόφαση υποχρεώθηκε το Ελληνικό Δημόσιο να καταβάλει 

στην Εταιρία μας το ποσό των € 11.032 νομιμοτόκως από το χρόνο της προσφυγής μας στη 

διαιτησία (4.6.2007) ως αποκατάσταση της ζημίας που υπέστη εξαιτίας της υποχρεωτικής 

μετεγκαταστάσεώς της και από το επιπλέον κόστος λειτουργίας της στο Νέο Διεθνές Αεροδρόμιο 

Αθηνών κατά το από 29.3.2001 έως 6.10.2006 χρονικό διάστημα, για μισθώματα, ασφάλιστρα και 

τέλη φωτισμού, όπως και για το επί πλέον κόστος λόγω της επιβαρύνσεως της Αττικής οδού κατά το 

ίδιο χρονικό διάστημα καθώς και για διάφορες άλλες επιβαρύνσεις για τόκους λόγω λήψεως δανείων 

από τρίτους, πρόστιμα και προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής εισφορών ασφαλιστικών ταμείων  

και φόρων κλπ.  

Κατά της ανωτέρω αποφάσεως το Δημόσιο προσέφυγε στο Εφετείο Αθηνών επιδιώκοντας κυρίως 

μεν την ακύρωσή της (ΚΠολΔ 897) επικουρικώς δε την αναγνώριση της ανυπαρξίας της (ΚΠολΔ 

901). Με την υπ’ αριθ 4354/2008 απόφασή του το Εφετείο Αθηνών απέρριψε  ως απαράδεκτη την 

αγωγή ακυρώσεως εναντίον της ανωτέρω υπ’ αριθ 60/2007 διαιτητικής αποφάσεως.  

Εναντίον της ανωτέρω αποφάσεως του Εφετείου Αθηνών ασκήθηκε αναίρεση εκ μέρους του 

Ελληνικού Δημοσίου , η οποία έγινε δεκτή με την υπ’ αριθ. 1308/2010 απόφαση του Αρείου Πάγου η 

οποία ανέπεμψε τη διαφορά προς εκδίκαση στο Εφετείο. 

Το δικαστήριο της παραπομπής δεσμεύεται από τη λύση που έδωσε ο Άρειος Πάγος στο κρίσιμο 
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νομικό ζήτημα (ΚΠολΔ 580 IV). Η υποχρέωση του δικαστηρίου της παραπομπής να συμμορφωθεί 

προς την αναιρετική απόφαση περιορίζεται όμως αποκλειστικά στο νομικό ζήτημα, που έλυσε ο 

Άρειος Πάγος με τον λόγο αναιρέσεως που έκανε δεκτό. Δεν επεκτείνεται η δέσμευση και στα 

πραγματικά γεγονότα που έκανε δεκτά. 

Το δικαστήριο της παραπομπής μπορεί να εκτιμήσει διαφορετικά τα πραγματικά γεγονότα, που 

υποβάθρωσαν τη νομική κρίση. Στην περίπτωσή μας ο Άρειος Πάγος θεμελίωσε τη συγκεκριμένη 

λύση με στοιχεία και εκτιμήσεις, ολωσδιόλου ξένες προς τα στοιχεία που ανακύπτουν από τη 

δικογραφία. Το δικαστήριο της παραπομπής, το οποίο καλείται να αποφασίσει με βάση τα στοιχεία, 

που περιέχονται στην επίδικη αγωγή και στον φάκελο εν γένει της δικογραφίας,  θα πρέπει να 

προβεί  σε δική του διακρίβωση και εκτίμηση των λόγων προσβολής της διαιτητικής αποφάσεως. 

Εφόσον διαπιστώσει ότι όντως δεν αναφέρεται κανένα πραγματικό περιστατικό στην ένδικη αγωγή 

από αυτά που πανηγύρισε η υπ’ αριθ. 1308/2010 αναιρετική απόφαση και προβεί σε διαφορετική 

εκτίμηση οφείλει να ακολουθήσει την ορθή νομική λύση, παραμερίζοντας τη νομική λύση της 

παραπεμπτικής αναιρετικής αποφάσεως. Το ίδιο θα πρέπει φυσικά να συμβεί και αν αποδειχθεί ότι 

η εταιρία μας ανέπτυξε επιχειρηματικές δραστηριότητες, που την υπάγουν στις ρυθμίσεις του 

άρθρου 27 VII της αρχικής συμβάσεως. Αν πάλι ακολουθήσει τη γνώμη του Αρείου Πάγου θα 

πρέπει να προσδιορίσει ακριβώς και με σαφήνεια σε ποιο συγκεκριμένα σημείο η αγωγή 

ακυρώσεως ή αναγνωρίσεως της ανυπαρξίας της υπ’ αριθ. 60/2007 διαιτητικής αποφάσεως 

αναφέρεται λόγος ανυπαρξίας της επειδή η εταιρία μας δεν ασκούσε επιχειρηματικές 

δραστηριότητες, που θα την υπήγαν στις συμβατικές (και νομοθετικές ρυθμίσεις) του άρθρου 27 της 

από 30.7.1956 συμβάσεως, που κυρώθηκε με το ν.δ. 3560/1956.  

Ως εκ τούτων η Εταιρεία θεωρεί ότι η διανοιγείσα αντιδικία αναφορικά με την υπ’ αριθμ. 60/2007 

απόφαση του Διαιτητικού Δικαστηρίου εξακολουθεί να έχει πιθανότητες επιτυχούς έκβασης τόσο 

στα εθνικά όσο και στα ευρωπαϊκά δικαστήρια, στα οποία και θα προσφύγουμε ευθύς αμέσως μετά 

την εξάντληση των εθνικών ενδίκων μέσων ή την τελεσιδικία της απόφασης του Εφετείου της 

αναπομπής  Περαιτέρω οι δύο λοιπές αποφάσεις του Διαιτητικού Δικαστηρίου 3/2009 και 1/2010 

εξακολουθούν να έχουν μεγάλες πιθανότητες επιτυχούς έκβασης (τουλάχιστον όσες είχαν και πριν 

την έκδοση της επίμαχης απόφασης του Αρείου Πάγου) αφού πιθανολογείται ότι ο Άρειος Πάγος, 

ενώπιον του οποίου εν τέλει θα κριθούν, δε θα οδηγηθεί στην ίδια κρίση. Σε αυτήν την περίπτωση 

βεβαίως, δηλ. της ευδοκίμησης των δύο τελευταίων υποθέσεων (διαιτητικών αποφάσεων),  θα 

επιδιωχθεί αναψηλάφηση και της πρώτης υπόθεσης (60/2007 απόφασης του Διαιτητικού 

Δικαστηρίου) αφού και οι τρεις υποθέσεις έχουν την αυτή ιστορική και νομική βάση. 

Παρόλα αυτά το Εφετείο, σύμφωνα με την κρατούσα άποψη δεσμεύεται από τη νομική κρίση του 

Αρείου Πάγου και σύμφωνα με τους Νομικούς Συμβούλους  της Εταιρείας θεωρείται πιθανότερο να 

υποστηρίξει την ανυπαρξία της διαιτητικής απόφασης. Η Διοίκηση της Εταιρείας λαμβάνοντας 
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υπόψη τα παραπάνω στοιχεία καθώς και τη νεότερη εκτίμηση των Νομικών  της Συμβούλων  

αποφάσισε να απομειώσει τις παραπάνω απαιτήσεις, συνολικού ποσού € 27.700, μειωμένες από 

αντίστοιχες υποχρεώσεις ποσού € 6.925 που αφορούσε αμοιβές και έξοδα Διαιτησίας. Το 

προκύπτον καθαρό ποσό € 20.775 περιλαμβάνεται στα λοιπά έξοδα της Εταιρείας για τη χρήση 

2010. Επιπλέον η Εταιρεία προχώρησε και σε αντιλογισμό των τόκων υπερημερίας ποσού € 1.168 

οι οποίοι είχαν λογιστικοποιηθεί κατά την διάρκεια της χρήσης.  

 

 

Εκκαθάριση των “ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΩΝ Α.Ε.” 
Ο βασικότερος πρώην πελάτης της Εταιρείας  “ΟΛΥΜΠΙΑΚΕΣ ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΕΣ Α.Ε.” και οι 

θυγατρικές της (“Olympic Airways“, “Olympic Aviation“ και “Ολυμπιακή Ανεφοδιαστική“) βρίσκονται 

από την 1/10/2009 σε καθεστώς ειδικής εκκαθάρισης βάσει των Ν.3429/2005 και Ν.3710/2008. Το 

σύνολο των απαιτήσεων των εν λόγω εταιρειών ποσού € 8.911 θα καλυφθεί από το προϊόν 

εκκαθάρισης τους, το οποίο τελεί υπό την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου βάσει του Ν. 

3717/2008. 

 

Έκτακτη Εισφορά 

Σύμφωνα με το Ν. 3845/2010 (μέτρα για την εφαρμογή του μηχανισμού στήριξης της ελληνικής 

οικονομίας από τα κράτη-μέλη της Ζώνης του ευρώ και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο), ο οποίος 

ψηφίστηκε από την Βουλή των Ελλήνων την 6η Μαΐου 2010, επιβλήθηκε στην Εταιρεία έκτακτη 

εφάπαξ εισφορά «κοινωνικής ευθύνης», στο συνολικό καθαρό εισόδημα της χρήσης 1.1 – 

31.12.2009. Το ύψος της εν λόγω εισφοράς ανήλθε, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου, στο ύψος 

των € 288 και επιβάρυνε τα αποτελέσματα των ενδιάμεσων και ετήσιων οικονομικών καταστάσεων 

της τρέχουσας χρήσης. 

 

Δ. Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων   
Η Εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, οι κυριότεροι εκ των οποίων 

είναι οι απρόβλεπτες διακυμάνσεις των επιτοκίων, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος 

ρευστότητας. Οι πολιτικές διαχειρίσεως των σχετικών κινδύνων της Εταιρείας έχουν ως στόχο την 

ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων που μπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί στη 

χρηματοοικονομική θέση και απόδοση αυτής. Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από την Οικονομική 

Διεύθυνση της Εταιρείας, οι σχετικές πολιτικές της οποίας εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η 

διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων περιλαμβάνει την αναγνώριση, υπολογισμό και 

αντιστάθμιση των χρηματοοικονομικών κινδύνων σε στενή συνεργασία με τις λειτουργικές μονάδες της 

Εταιρείας. 
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Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και αντιμετωπίζει περιορισμένο συναλλαγματικό κίνδυνο. 

Η έκθεση της Εταιρείας σε συναλλαγματικό κίνδυνο προέρχεται κυρίως από εμπορικές συναλλαγές σε 

ξένο νόμισμα που αφορούν την προμήθεια πρώτων υλών και εμπορευμάτων. Ωστόσο οι ανωτέρω 

συναλλαγές δεν είναι σημαντικές ως προς την επίπτωση που θα μπορούσαν να έχουν στην 

λειτουργία της Εταιρείας, επομένως δεν χρησιμοποιείται κάποιο χρηματοοικονομικό εργαλείο για την 

αντιστάθμιση του συναλλαγματικού κινδύνου που ενέχεται σε αυτές. Τυχόν επιπτώσεις από 

διακυμάνσεις των τιμών συναλλάγματος καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 
 

Κίνδυνος τιμής 
Η Εταιρεία έχει συνάψει συμβάσεις για τις συναλλαγές με τους πελάτες της που αφορούν την 

τροφοδοσία αεροσκαφών και την εκμετάλλευση κυλικείων, στις οποίες ορίζεται η τιμή πώλησης των 

προϊόντων της και οι οποίες αναθεωρούνται κατ’ έτος με βάση την μέση αύξηση του δείκτη τιμών 

καταναλωτή. Συνεπώς, η Εταιρεία εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών που 

χρησιμοποιεί για την παραγωγή των προϊόντων που διαθέτει για την τροφοδοσία αεροσκαφών 

καθώς και σε μεταβολές της αξίας των τροφίμων και συναφών ειδών που εμπορεύεται κυρίως μέσω 

των κιλικίων που εκμεταλλεύεται. Για τον περιορισμό του συγκεκριμένου κινδύνου, το τμήμα 

προμηθειών έχει συνάψει μακροχρόνιες συμβάσεις με τους κύριους προμηθευτές της Εταιρείας, στις 

οποίες καθορίζονται οι τιμές αγοράς για ένα μεγάλο αριθμό πρώτων υλών. Επίσης, μέρος του εν 

λόγω κινδύνου αντιμετωπίζεται με την ανάλογη μεταβολή των τιμών πώλησης των προϊόντων και 

εμπορευμάτων που διαθέτει. 
 

Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου 
Η Εταιρεία αντιμετωπίζει κίνδυνο από την διακύμανση των επιτοκίων στις βραχυπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις της. Κατά την 31/12/2010 το σύνολο των βραχυπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων 

αφορούσαν δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου. Η Διοίκηση παρακολουθεί, σε συνεχή βάση τις 

διακυμάνσεις των επιτοκίων και τις χρηματοδοτικές ανάγκες της Εταιρείας και αξιολογεί κατά 

περίπτωση τη διάρκεια των δανείων και τη σχέση μεταξύ σταθερού και αναπροσαρμοζόμενου 

επιτοκίου. Κατά την 31/12/2010, εάν τα επιτόκια των δανειακών υποχρεώσεων ήταν 0,50 % 

υψηλότερα/χαμηλότερα και οι υπόλοιπες μεταβλητές παρέμεναν σταθερές, τα μετά φόρων 

αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσεως θα εμφανίζονταν μειωμένα/αυξημένα κατά το ποσό των € 85 

περίπου, κυρίως λόγω των υψηλότερων/χαμηλότερων εξόδων χρεωστικών τόκων που θα 

προέκυπταν από τις δανειακές υποχρεώσεις με κυμαινόμενο επιτόκιο. Όπως και στο προηγούμενο 

έτος τα λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και οι λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 
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έχουν κυρίως σταθερά επιτόκια και συνεπώς το εισόδημα και οι λειτουργικές ταμειακές ροές της 

Εταιρεία είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις αλλαγές στην αγορά των επιτοκίων. 

 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα χρηματικά διαθέσιμα, τις τραπεζικές καταθέσεις, καθώς 

επίσης και από πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες χονδρικής πώλησης, συμπεριλαμβανομένων 

των σημαντικών απαιτήσεων και διενεργημένων συναλλαγών. Η Εταιρεία έχει σημαντική 

συγκέντρωση των εμπορικών απαιτήσεών της καθώς το μεγαλύτερο μέρος αυτών αφορά σε 

απαιτήσεις από τον Όμιλο Εταιρειών "OLYMPIC AIR Α.Ε.". Στο τέλος της χρήσεως η Διοίκηση 

θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται από 

κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Για τις τράπεζες και τα 

χρηματοοικονομικά μέσα, μόνο ανεξάρτητα εκτιμημένες εταιρείες με υψηλή βαθμολόγηση γίνονται 

αποδεκτές. Εάν οι πελάτες μπορούν να αξιολογηθούν από ανεξάρτητη αρχή, αυτές οι αξιολογήσεις 

χρησιμοποιούνται στη διαχείριση του συγκεκριμένου πιστωτικού κινδύνου. Σε αντίθετη περίπτωση 

που δεν υπάρχει ανεξάρτητη αξιολόγηση, το τμήμα διαχείρισης πιστωτικού κινδύνου αξιολογεί την 

πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη λαμβάνοντας υπόψιν την οικονομική του κατάσταση, 

προηγούμενες συναλλαγές και άλλες παραμέτρους. Τα πιστωτικά όρια πελατών καθορίζονται βάση 

εσωτερικών ή εξωτερικών αξιολογήσεων σύμφωνα πάντα με όρια που έχει καθορίσει η Διοίκηση της 

Εταιρείας. Η ορθή τήρηση των εγκεκριμένων πιστωτικών ορίων παρακολουθείται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, μέσω της διαθεσιμότητας επαρκών 

ταμειακών διαθεσίμων και πιστωτικών ορίων. Οι υπάρχουσες διαθέσιμες αχρησιμοποίητες 

εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις προς την Εταιρεία, είναι επαρκείς ώστε να αντιμετωπιστεί 

οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμειακών διαθεσίμων. 
 

Ε. Σημαντικά  γεγονότα  που  συνέβησαν  από  τη  λήξη  της  χρήσεως  μέχρι την ημερομηνία  
    συντάξεως της παρούσας εκθέσεως 
Από την ημερομηνία λήξης της χρήσεως έως και τη σύνταξη της παρούσας το σημαντικό γεγονός 

που επηρεάζει σαφώς την εταιρία είναι η επανατοποθέτηση και αλλαγή στρατηγικού 

προσανατολισμού της Olympic Air με την απόφασή της να αποχωρήσει από τους ευρωπαϊκούς 

προορισμούς (Λονδίνο, Παρίσι, Βρυξέλλες, Βιέννη, Ρώμη, Μιλάνο κλπ) .Η απόφαση αυτή επηρεάζει 

αρνητικά τα έσοδα του αεροπορικού catering & handling για τη χρήση 2011. 
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Ο λογιστικός χειρισμός της απόφασης του ΔΣ αναφορικά με την απαίτηση από το Ελληνικό 

Δημόσιο, όπως αυτή περιγράφεται στα σημαντικά γεγονότα της χρήσης της παρούσας Έκθεσης, 

έχει ως αποτέλεσμα την εμφάνιση σημαντικού ύψους λογιστικών ζημιών στη διαχειριστική χρήση 

2010 και την επακόλουθη επιβάρυνση της καθαρής θέσης της Εταιρείας,  η οποία καθίσταται πλέον 

αρνητική. Για το λόγο αυτό, το ΔΣ εξουσιοδότησε τον Δ/νοντα Σύμβουλο όπως επεξεργαστεί και 

προτείνει άμεσα προς το ΔΣ,  την  προώθηση των ενδεδειγμένων εκείνων ενεργειών, 

συμπεριλαμβανομένης και της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου που κρίνονται απαραίτητες 

προκειμένου η Εταιρεία να συμμορφωθεί προς τις απορρέουσες από την κείμενη νομοθεσία 

υποχρεώσεις της.  

 

ΣΤ. Προοπτικές για το 2011  

• Επαναπροσδιορισμός και επανασχεδιασμός της παραγωγικής δραστηριότητας και παροχής 

υπηρεσιών handling με στόχο τη σταδιακή προσαρμογή στα νέα δεδομένα και το πτητικό 

έργο του  κυριότερου πελάτη μας, της Εταιρείας Olympic Air. Σταθεροποίηση του μεριδίου 

αγοράς στo αεροπορικό catering & handling στα περιφερειακά αεροδρόμια που 

δραστηριοποιούμαστε.  

• Σταθεροποίηση των πωλήσεων των κλάδων βιομηχανικού catering και εκμετάλλευσης 

χώρων εστίασης οι οποίοι εμφανίζουν σημαντικές δυνατότητες ανάπτυξης μέσω νέων 

πελατών και νέων καταστημάτων. 

• Περαιτέρω επίτευξη συνεργιών και οικονομιών κλίμακας με τον όμιλο Vivartia, στοιχείο το 

οποίο μας επιτρέπει την απόκτηση τεχνογνωσίας και διοικητικής υποστήριξης και βελτιώνει 

συνεχώς της εταιρική μας ανταγωνιστικότητα και τη θέση μας στον ευρύτερο κλάδο της 

τροφοδοσίας και εστίασης. 

 

Οι κυριότεροι επιχειρηματικοί κίνδυνοι για την τρέχουσα χρήση 2011, διακρίνονται στους κάτωθι:  

• Ο τρόπος λειτουργίας της νέας Εταιρείας Olympic Air  επηρεάζει τη δραστηριότητα της 

Εταιρείας μας. Βασική αιτία  το υπάρχον συρρικνωμένο πτητικό έργο σε πτήσεις εξωτερικού 

το οποίο και θα εμφανίσει αρνητικά αποτελέσματα επί του κύκλου εργασιών. Συμπαραστάτη 

των δυσμενών αποτελεσμάτων αποτελεί η αδυναμία της Εταιρείας να καταφέρει να 

αναπληρώσει τις εν λόγω απώλειες, με ανάληψη νέων συμβάσεων τροφοδοσίας με νέους 

πελάτες και ευνοϊκότερους όρους.  

• Η διεθνής οικονομική κρίση, στο βαθμό που επηρεάζει την τουριστική κίνηση στον Ελλαδικό 

χώρο. Πιθανή μείωση της εισερχόμενης και εξερχόμενης αεροπορικά τουριστικής κίνησης, 

θα έχει αρνητική επίδραση επί του κύκλου εργασιών των χώρων εστίασης των αεροδρομίων 

στα οποία δραστηριοποιείται η Εταιρεία μας.  
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• Αύξηση των τιμών των πρώτων υλών. Η Εταιρεία μας δεν έχει τη δυνατότητα να μετακυλήσει 

άμεσα προς τους πελάτες της, τις εν λόγω αυξήσεις. Σήμερα παρατηρείται μια σχετική 

εξομάλυνση των τιμών. Πιθανή περαιτέρω αύξηση αυτών, ενδέχεται να έχει αρνητική 

επίδραση επί του μικτού περιθωρίου της Εταιρείας και κατ΄ επέκταση επί της κερδοφορίας 

αυτής. 

• Η διατήρηση και επέκταση των συμβάσεων εκμεταλλεύσεως καταστημάτων εστίασης εντός 

αεροδρομίων. 

 

 

Η. Σημαντικές  συναλλαγές   που  καταρτίσθηκαν   μεταξύ   της   Εταιρείας  και συνδεδεμένων 
προσώπων 
Οι σημαντικότερες συναλλαγές που καταρτίσθηκαν μεταξύ της Εταιρείας και συνδεδεμένων 

προσώπων, όπως αυτά ορίζονται στο Δ.Λ.Π. 24, κατά τη διάρκεια της κλειόμενης χρήσεως, έχουν 

ως ακολούθως (ποσά σε χιλιάδες ευρώ): 

 
  Ποσό 

α) Έσοδα 20.444 

Όμιλος εταιρειών ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ 

Α.Ε. 
54 

Όμιλος εταιρειών EVEREST Α.Ε. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
696 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ MARFIN 

INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
19.694 

  Ποσό 

β) Έξοδα 5.984 

Όμιλος εταιρειών EVEREST Α.Ε. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
3.327 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ MARFIN 

INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
2.657 

  Ποσό 

γ) Απαιτήσεις 14.964 

Όμιλος εταιρειών ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ 

Α.Ε. 
8.911 

Όμιλος εταιρειών EVEREST Α.Ε. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
524 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ MARFIN 

INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
5.529 

  Ποσό 
δ) Υποχρεώσεις 16.683 
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Όμιλος εταιρειών ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ 

Α.Ε. 
2.085 

Όμιλος εταιρειών EVEREST Α.Ε. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
10.124 

Όμιλος εταιρειών MARFIN INVESTMENT 

GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
4.474 

  

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 

στελεχών και μελών της διοικήσεως 
501 

   

Στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη 

και μέλη της διοικήσεως 
0 

   

Z) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά 

στελέχη και μέλη της διοικήσεως 
0 

 

Οι ανωτέρω συναλλαγές αφορούν κυρίως παροχή υπηρεσιών και πωλήσεις εμπορευμάτων και 

προϊόντων σε συνδεδεμένα πρόσωπα καθώς και λήψη υπηρεσιών και αγορές α’ υλών και 

εμπορευμάτων από συνδεδεμένα πρόσωπα.   

 

Θ. Δηλώσεις Εταιρικής Διακυβέρνησης  
Η Εταιρεία εφαρμόζει χωρίς αποκλίσεις, τις αρχές εταιρικής διακυβέρνησης, όπως αυτές ορίζονται 

από το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο (Ν. 3016/2002, Ν. 3693/2008, Ν. 3873/2010, απόφαση 

5/204/14.11.2000 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς). 

 

Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει αυτοβούλως κώδικα εταιρικής διακυβέρνησης, στον οποίο καταγράφονται 

οι πρακτικές βέλτιστης εταιρικής διακυβέρνησης που εφαρμόζει. 

 

Πληροφοριακά στοιχεία  για τις αρμοδιότητες και τον τρόπο λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης των 

μετόχων 

 
Αρμοδιότητες Γενικής Συνέλευσης : 
Η Γενική Συνέλευση των μετόχων είναι το ανώτατο όργανο της Εταιρείας και έχει το δικαίωμα να 

αποφασίζει για κάθε εταιρική υπόθεση, οι δε αποφάσεις αυτής υποχρεώνουν και απόντες ή 

διαφωνούντες μετόχους. 

 

Σύμφωνα με το καταστατικό της Εταιρείας, η Γενική Συνέλευση είναι η μόνη αρμόδια να αποφασίζει 
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για τα ακόλουθα θέματα: 

α) τροποποιήσεων του Καταστατικού, ως τέτοιων θεωρουμένων πάντως και των αυξήσεων ή 

μειώσεων του εταιρικού κεφαλαίου 

β) εκλογής των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

γ) εγκρίσεως των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας 

δ) διαθέσεως των ετήσιων κερδών 

ε) εκδόσεως δανείου δι’ ομολογιών ως και δι’ ομολογιών περί ων το άρθρον 3α του Ν. 2190/1920 

και τα άρθρα 6 και 8 του Α.Ν. 148/1967 

στ) συγχωνεύσεως, διασπάσεως, αναβιώσεως, μετατροπής παρατάσεως ή διαλύσεως της 

Εταιρείας 

ζ) διορισμού εκκαθαριστών  

η) ίδρυση νέων εργοστασίων και κάθε άλλου θέματος που δεν εμπίπτει ειδικά δυνάμει των 

διατάξεων του παρόντος ή του Νόμου στις αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου 
 

Τόπος και χρόνος σύγκλησης της γενικής συνέλευσης 
Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται υποχρεωτικά στην έδρα της Εταιρείας ή στην περιφέρεια άλλου 

δήμου εντός του νομού της έδρας ή άλλου δήμου όμορου της έδρας, τουλάχιστον μια φορά κάθε 

εταιρική χρήση και εντός έξι (6) το πολύ μηνών από τη λήξη της χρήσης αυτής. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκαλέσει εκτάκτως την Γενική Συνέλευση, οποτεδήποτε κρίνει 

αυτό αναγκαίο. 

 
Πρόσκληση και δικαιούμενοι συμμετοχής στην Γενική Συνέλευση 
Η Γενική Συνέλευση με εξαίρεση τις επαναληπτικές και εκείνες που εξομοιώνονται με αυτές, 

συγκαλείται είκοσι (20) τουλάχιστον ημέρες πριν από την οριζόμενη για την συνεδρίαση της, 

υπολογιζόμενων και των εξαιρετέων ημερών. Η ημέρα δημοσίευσης της πρόσκλησης της Γενικής 

Συνέλευσης και η ημέρα της συνεδρίασης της δεν υπολογίζονται. 

 
Σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από οποιαδήποτε Γενική Συνέλευση πρέπει να αναρτηθεί πίνακας 

στα γραφεία της Εταιρείας που θα περιγράφει με ακρίβεια τους μετόχους που έχουν δικαίωμα 

ψήφου ή τους νόμιμους αντιπροσώπους τους, τον αριθμό των μετοχών και των ψήφων που έχει ο 

καθένας καθώς και την διεύθυνση τους. 

 

Ο κύριος μιας μετοχής αποτελεί μέλος της Γενικής Συνέλευσης τακτικής ή έκτακτης και δικαιούται να 

παραστεί αυτοπροσώπως ή και δι’ αντιπροσώπου εξουσιοδοτημένου έστω και με απλή επιστολή. 

Οι μέτοχοι που θέλουν να πάρουν μέρος στη Γενική Συνέλευση πρέπει να καταθέτουν στο ταμείο 

της Εταιρείας ή στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων ή σε οποιαδήποτε λειτουργούσα στην 
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Ελλάδα ανώνυμη τραπεζική Εταιρεία την προβλεπόμενη από το νόμο βεβαίωση, σύμφωνα με το 

άρθρο 51 του Ν.2396/96 πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ορισθείσα για τη συνεδρίαση 

της Γενικής Συνέλευσης ημερομηνία. 

 

Οι μέτοχοι που θέλουν να πάρουν μέρος στη Γενική Συνέλευση και δεν έχουν ακόμα αποϋλοποιήσει 

τις μετοχές τους είναι υποχρεωμένοι, σύμφωνα με τον Νόμο, να τις καταθέτουν στο ταμείο της 

Εταιρείας ή στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων ή σε οποιαδήποτε λειτουργούσα στην Ελλάδα 

ανώνυμη τραπεζική Εταιρεία πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ορισθείσα για τη 

συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης ημερομηνία. 
                                                                                                                                                                                   

Απλή απαρτία και πλειοψηφία της Γ.Σ.  
Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των θεμάτων της ημερήσιας 

διάταξης, όταν εκπροσωπείται σ’ αυτήν τουλάχιστον το ένα πέμπτο (1/5) του μετοχικού κεφαλαίου. 

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των ψήφων που 

εκπροσωπούνται στη Συνέλευση.  

 
Εξαιρετική απαρτία και πλειοψηφία της Γενικής Συνέλευσης 
Κατ’ εξαίρεση προκειμένου για αποφάσεις που αφορούν στη μεταβολή της εθνικότητας της 

Εταιρείας, στη μεταβολή του αντικειμένου της επιχείρισης αυτής, στην επαύξηση των υποχρεώσεων 

των μετόχων, στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου που δεν προβλέπεται από το καταστατικό, 

σύμφωνα με τις παρ. 1 και 2 του άρθρου 13 του Ν. 2190/20, εκτός εάν επιβάλλεται από το νόμο ή 

γίνεται με κεφαλαιοποίηση αποθεματικών, στη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου, εκτός εάν γίνεται 

σύμφωνα με την παρ 6 του άρθρου 16 του Ν. 2190/20, στη μεταβολή του τρόπου διάθεσης των 

κερδών, στη συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή, αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή διάλυση της 

Εταιρείας, παροχή ή ανανέωση εξουσίας προς το Διοικητικό Συμβούλιο για αύξηση του μετοχικού 

κεφαλαίου, σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 13 του Ν. 2190/20, και σε κάθε άλλη περίπτωση 

που ορίζεται στο νόμο, η συνέλευση ευρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεμάτων 

της ημερήσιας διάταξης, όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σ’ αυτήν μέτοχοι εκπροσωπούντες 

τα δύο τρίτα (2/3) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 

 
Δικαιώματα μειοψηφίας 
Με αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση των 

μετόχων, ορίζοντας ημέρα συνεδρίασης αυτής, η οποία δεν πρέπει να απέχει περισσότερο από 

σαράντα πέντε (45) ημέρες από την ημερομηνία επίδοσης της αίτησης στον Πρόεδρο του 
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Διοικητικού Συμβουλίου. Η αίτηση περιέχει το αντικείμενο της ημερήσιας διάταξης. Εάν δεν 

συγκληθεί Γενική Συνέλευση από το Διοικητικό Συμβούλιο ενός είκοσι (20) ημερών από την επίδοση 

της σχετικής αίτησης, η σύγκληση διενεργείται από τους αιτούντες μετόχους με δαπάνες της 

Εταιρείας, που εκδίδεται κατά την διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων. Στην απόφαση αυτή 

ορίζονται ο τόπος και ο χρόνος της συνεδρίασης, καθώς και η ημερήσια διάταξη. 

 

Με αίτηση μετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να ανακοινώνει στη Γενική Συνέλευση, εφόσον 

είναι τακτική, τα ποσά που, κατά την τελευταία διετία, καταβλήθηκαν σε  κάθε μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου ή τους διευθυντές της Εταιρείας, καθώς και κάθε παροχή προς τα πρόσωπα αυτά από 

οποιαδήποτε αιτία ή σύμβαση της Εταιρείας με αυτούς. 

Σε περίπτωση αίτησης μετόχων που εκπροσωπούν το 1/20 του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου, η λήψη απόφασης για οποιοδήποτε θέμα της ημερήσιας διάταξης Γενικής Συνέλευσης 

γίνεται με ονομαστική κλήση. 

 

Μετά από αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα πέμπτο (1/5) του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει στη Γενική Συνέλευση πληροφορίες για 

την πορεία των εταιρικών υποθέσεων και την περιουσιακή κατάσταση της Εταιρείας. 

Δικαίωμα να ζητήσουν έλεγχο της Εταιρείας από το Μονομελές Πρωτοδικείο της περιφέρειας  στην 

οποία εδρεύει η Εταιρεία, που δικάζει κατά τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας, έχουν οι 

μέτοχοι της Εταιρείας που αντιπροσωπεύουν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου. Ο ανωτέρω έλεγχος διατάσσεται, εάν πιθανολογούνται πράξεις που παραβιάζουν 

διατάξεις των νόμων ή του καταστατικού της Εταιρείας ή αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. Σε 

κάθε περίπτωση, η αίτηση ελέγχου πρέπει να υποβάλλεται εντός τριών (3) ετών από την έγκριση 

των οικονομικών καταστάσεων της χρήσης, εντός της οποίας τελέστηκαν οι καταγγελλόμενες 

πράξεις. 

 

Μέτοχοι της Εταιρείας που εκπροσωπούν το ένα πέμπτο (1/5) του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου, δικαιούνται να ζητήσουν από το Μονομελές Πρωτοδικείο τον έλεγχο της Εταιρείας, 

εφόσον από την όλη πορεία αυτής καθίσταται πιστευτό ότι η διοίκηση των εταιρικών υποθέσεων δεν 

ασκείται όπως επιβάλλει η χρηστή και συνετή διαχείριση. 
 

Σύνθεση και αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου 
Η Εταιρία διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, τα μέλη του οποίου εκλέγονται από την Γενική 

Συνέλευση. Το Διοικητικό Συμβούλιο καθορίζει, ποια μέλη αυτού είναι εκτελεστικά και μη 

εκτελεστικά. Ο ορισμός των μη εκτελεστικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου δεν δύναται να είναι 
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μικρότερος του 1/3 του συνολικού αριθμού των μελών του. Μεταξύ των μη  εκτελεστικών μελών 

υπάρχουν δύο τουλάχιστον ανεξάρτητα μέλη, τα οποία εκλέγονται από την Γενική Συνέλευση, 

σύμφωνα με τις αρχές της εταιρικής διακυβέρνησης. 

 

Το Δ.Σ. ως ανώτατο διοικητικό όργανο της Εταιρείας είναι αρμόδιο να αποφασίζει για κάθε θέμα που 

αφορά στη διοίκηση της και στην επίτευξη του σκοπού της, πλην των θεμάτων που ανάγονται στην 

αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης. Διαμορφώνει κατά κύριο λόγο την στρατηγική 

και την πολιτική ανάπτυξη της Εταιρείας, ενώ εποπτεύει και ελέγχει την διαχείριση της περιουσίας 

της. 

 

Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι πενταετής και μπορεί να παραταθεί μέχρι την πρώτη 

τακτική Γενική Συνέλευση, που θα συγκληθεί μετά την λήξη της θητείας του, σε καμία περίπτωση 

όμως δε μπορεί να είναι μεγαλύτερη των έξι (6) ετών. Ο αριθμός των μελών του είναι περιττός και 

δεν δύναται να υπερβαίνει τα έντεκα (11) μέλη ή να είναι μικρότερος των επτά (7). Μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να είναι και νομικό πρόσωπο. Επιτρέπεται η εκλογή αναπληρωτικών 

μελών του Δ.Σ. ο αριθμός των οποίων δεν θα υπερβαίνει τον αριθμό των εκλεγέντων τακτικών του 

μελών. 

 

Το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο εκλέχθηκε την 27 Ιουνίου 2008, έχει πενταετή θητεία και αποτελείται 

από τα ακόλουθα μέλη: 
 
• Xιωτέλλης Αριστείδης, Πρόεδρος, μη εκτελεστικό μέλος. 

• Παπανικολάου Αθανάσιος, Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό μέλος. 

• Βασιλόπουλος Χαρίλαος, Διευθύνων Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος. 

• Φρέρη Θεοδώρα, Γενική Διευθύντρια, εκτελεστικό μέλος. 

• Σεϊμανίδης Σωτήριος, εκτελεστικό μέλος. 

• Ανδριόπουλος Σταύρος, μη εκτελεστικό μέλος. 

• Ταπίνη Ευγενία, μη εκτελεστικό μέλος. 

• Τριανταφύλλη Ελένη, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος. 

• Χατζής Ιωάννης, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος. 
 

 
Επιτροπή ελέγχου 
Οι κύριες υποχρεώσεις της Επιτροπής Ελέγχου, η οποία απαρτίζεται από τρία μέλη, είναι οι 

ακόλουθες: 

α)  η παρακολούθηση της διαδικασίας της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 
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β)  η παρακολούθηση της αποτελεσματικής λειτουργίας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου και του 

συστήματος διαχείρισης κινδύνων, καθώς και η παρακολούθηση της ορθής λειτουργίας της μονάδας 

των εσωτερικών ελεγκτών της Εταιρείας 

γ)  η παρακολούθηση της πορείας των ατομικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων 

δ) η επισκόπηση και παρακολούθηση θεμάτων συναφών με την ύπαρξη και διατήρηση της 

αντικειμενικότητας και ανεξαρτησίας του νόμιμου ελεγκτή ή του ελεγκτικού γραφείου, ιδιαιτέρως 

όσον αφορά την παροχή στην Εταιρεία άλλων υπηρεσιών από τον νόμιμο ελεγκτή ή ελεγκτικό 

γραφείο.  

 
Περιγραφή των κύριων χαρακτηριστικών του συστήματος εσωτερικού ελέγχου και 
διαχείρισης κινδύνων 
 
Σύστημα εσωτερικού ελέγχου  
 
Ως σύστημα εσωτερικού ελέγχου ορίζεται το σύνολο των διαδικασιών που τίθενται σε εφαρμογή 

από το ΔΣ, τη Διοίκηση και το υπόλοιπο προσωπικό μιας Εταιρείας, με σκοπό τη διασφάλιση της 

αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας των εταιρικών εργασιών, την αξιοπιστία της 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης και τη συμμόρφωση με τους εφαρμοστέους νόμους και 

κανονισμούς. 

 

Το ΔΣ θα πρέπει να παρουσιάζει στους μετόχους και το κοινό μια σαφή αξιολόγηση της 

πραγματικής θέσης και των προοπτικών της Εταιρείας, και να διασφαλίζει την αξιοπιστία των 

οικονομικών καταστάσεων και την ορθότητα των ανακοινώσεων, όπου αυτές επιβάλλονται. 

 

Το ΔΣ θα πρέπει να διατηρεί ένα αποτελεσματικό σύστημα εσωτερικού ελέγχου, με σκοπό την 

περιφρούρηση των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας, καθώς και τον εντοπισμό και την 

αντιμετώπιση των σημαντικότερων κινδύνων. Θα πρέπει να παρακολουθεί την εφαρμογή της 

εταιρικής στρατηγικής και να την επανεξετάζει τακτικά. Θα πρέπει να ανασκοπεί τακτικά τους 

κύριους κινδύνους που αντιμετωπίζει η επιχείρηση και την αποτελεσματικότητα του συστήματος 

εσωτερικού ελέγχου, όσον αφορά στη διαχείριση των εν λόγω κινδύνων. Η ανασκόπηση θα πρέπει 

να καλύπτει όλους τους ουσιώδεις ελέγχους, συμπεριλαμβανομένων των χρηματοοικονομικών και 

λειτουργικών ελέγχων, του ελέγχου συμμόρφωσης, καθώς και τους ελέγχους των συστημάτων 

διαχείρισης κινδύνων.  

 

Η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου επιτελεί ανεξάρτητη δραστηριότητα, με σκοπό τη  διασφάλιση της 

λειτουργίας της Εταιρείας σύμφωνα με τους επιχειρηματικούς στόχους, τις πολιτικές και διαδικασίες 
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της, το καταστατικό και τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της Εταιρείας, καθώς και σύμφωνα με 

την εν γένει νομοθεσία περί ανωνύμων εταιριών και τη χρηματιστηριακή νομοθεσία. 

 

Ο Εσωτερικός Ελεγκτής είναι υπεύθυνος για την επάρκεια και αποτελεσματικότητα της δομής των 

συστημάτων εσωτερικού ελέγχου, καθώς και την ποιότητα της απόδοσης των λοιπών μηχανισμών 

και συστημάτων που αφορούν στην επίτευξη των καθορισμένων στόχων της Εταιρείας. 

 

Ο Εσωτερικός Ελεγκτής εκτελεί τα καθήκοντα του με βάση τις αρχές ανεξαρτησίας, 

αντικειμενικότητας και εμπιστευτικότητας. Επιπλέον, δρα σε πλήρη εναρμόνιση με τα Διεθνή και 

Ευρωπαϊκά Πρότυπα για την Επαγγελματική Άσκηση του Εσωτερικού Ελέγχου,  καθώς και τις 

πολιτικές και διαδικασίες της Εταιρείας. 

 

Ο Εσωτερικός Ελεγκτής έχει πλήρη πρόσβαση σε όλα τα βιβλία, έγγραφα, αρχεία, τραπεζικούς 

λογαριασμούς και χαρτοφυλάκια της Εταιρείας που είναι απαραίτητα για την υλοποίηση του έργου 

του. Περαιτέρω, έχει πρόσβαση σε οποιαδήποτε Υπηρεσία της Εταιρείας. Τέλος, ο Εσωτερικός 

Ελεγκτής διαφυλάττει το απόρρητο των στοιχείων που τίθενται στη διάθεσή του στο πλαίσιο των 

καθηκόντων του. 

 

Ειδικότερα, στις αρμοδιότητες του Εσωτερικού Ελεγκτή συμπεριλαμβάνονται τα εξής: 
 
• Καταγραφή, επισκόπηση και συνεχής έλεγχος της λειτουργίας του συστήματος εσωτερικού 

ελέγχου της Εταιρείας. 

• Επιβεβαίωση της εφαρμογής των διαδικασιών, οι οποίες έχουν εισαχθεί με στόχο την 

επίτευξη των επιχειρησιακών στόχων της Εταιρείας. 

• Εισήγηση ανάπτυξης νέων συστημάτων και σχετικών δικλείδων ασφαλείας του συστήματος 

εσωτερικού ελέγχου. 

• Έλεγχος της νομιμότητας των αμοιβών και πάσης φύσεως παροχών προς τα μέλη της 

Διοίκησης βάσει  των σχετικών αποφάσεων των αρμόδιων οργάνων της Εταιρείας. 

• Έλεγχος της τήρησης των δεσμεύσεων που περιέχονται στα ενημερωτικά δελτία της 

Εταιρείας σχετικά με την χρήση κεφαλαίων που αντλήθηκαν από το Χρηματιστήριο. 

• Έλεγχος των σχέσεων και συναλλαγών της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν 

εταιρείες, καθώς και των σχέσεων της Εταιρείας με τις εταιρείες στο κεφάλαιο των οποίων 

συμμετέχουν σε ποσοστό τουλάχιστον 10% μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

ή μέτοχοί της με ποσοστό τουλάχιστον 10%. 

• Αναφορά στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, περιπτώσεων σύγκρουσης των ιδιωτικών 
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συμφερόντων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή των Διευθυντικών στελεχών της 

Εταιρείας με τα συμφέροντα της Εταιρείας. 

• Παροχή προς τις Εποπτικές Αρχές, μετά από σχετική έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου, 

οποιασδήποτε πληροφορίας ζητηθεί εγγράφως από αυτές και γενικότερα, συνεργασία με τις 

Εποπτικές Αρχές και διευκόλυνση του έργου της παρακολούθησης, ελέγχου και εποπτείας. 

 
Ι. Ίδιες μετοχές που κατέχονται από την Εταιρεία 
Κατά τη λήξη της κλειόμενης χρήσεως δεν υπήρχαν μετοχές της Εταιρείας που να κατέχονται από 

την ίδια. 

 

Κ. Διάρθρωση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε ποσό € 4.870.250 και διαιρείται σε 6.957.500 

μετοχές, ονομαστικής αξίας (ποσό σε ευρώ) € 0,70 εκάστη. Όλες οι μετοχές είναι εισηγμένες προς 

διαπραγμάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών, στην κατηγορία Χαμηλής 

Διασποράς και Ειδικών Χαρακτηριστικών. Οι μετοχές της Εταιρείας είναι κοινές ονομαστικές με 

δικαίωμα ψήφου.  

 

Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της Εταιρείας.  
 

Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Κ.Ν. 2190/1920 άρθρο 8β και δεν 

υφίστανται περιορισμοί στη μεταβίβαση από το καταστατικό της.  

 

Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των διατάξεων των άρθρων 9  
έως 11 του Ν. 3556/2007 
 

Την 31/12/2010 οι κατωτέρω μέτοχοι κατείχαν ποσοστό μεγαλύτερο του 5,0 % του συνόλου των 

μετοχών και δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρίας: (1) η EVEREST ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ με ποσοστό 74,7 % (2) η ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ Α.Ε. με 

ποσοστό 10,4 %. Κανένα άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο δεν κατέχει ποσοστό μεγαλύτερο του               

5,0 % του μετοχικού κεφαλαίου. 

 

Κάτοχοι κάθε είδους μετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου 

 

Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα 

ελέγχου. 
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Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου -  προθεσμία άσκησης σχετικών δικαιωμάτων  
 

Δεν προβλέπονται από το καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου.  

 

Συμφωνίες μεταξύ των μετόχων της Εταιρείας 

 

Δεν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των μετόχων της, οι οποίες 

συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου. 

 

Κανόνες    διορισμού    και    αντικατάσταση    μελών    του    Διοικητικού    Συμβουλίου   &  
τροποποίηση του καταστατικού 

 

Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισμό και την αντικατάσταση των 

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεων του καταστατικού δεν 

διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920.  

 

Αρμοδιότητα  του  Διοικητικού  Συμβουλίου   ή   ορισμένων   μελών του για έκδοση νέων  
μετοχών ή την αγορά ιδίων μετοχών 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 6 του καταστατικού της Εταιρείας, με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως, η 

οποία υπόκειται στις διατυπώσεις δημοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει, 

μπορεί να εκχωρείται στο Δ.Σ. το δικαίωμα, με απόφασή του που θα λαμβάνεται με πλειοψηφία των 

δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των μελών του, να αυξάνει το μετοχικό κεφάλαιο μερικά ή ολικά με την 

έκδοση νέων μετοχών μέχρι το ποσό κεφαλαίου που είναι καταβλημένο κατά την ημερομηνία που 

χορηγήθηκε στο Δ.Σ. η εν λόγω εξουσία. Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 

2190/1920, οι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών εταιρείες μπορούν, με απόφαση της Γενικής 

Συνελεύσεως των μετόχων τους, να αποκτούν ίδιες μετοχές μέσω του Χρηματιστηρίου Αθηνών 

μέχρι ποσοστού 10 % του συνόλου των μετοχών τους, σύμφωνα με τους ειδικότερους όρους και 

διαδικασίες που προβλέπονται από το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920. Στο καταστατικό της Εταιρείας 

δεν υπάρχει αντίθετη διάταξη.  

 

Κάθε  σημαντική  συμφωνία  που  έχει  συνάψει  η  Εταιρεία  και  η  οποία  τίθεται σε ισχύ,  
τροποποιείται   ή   λήγει   σε   περίπτωση   αλλαγής   στον   έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν  
δημόσιας πρότασης 

Δεν υφίσταται τέτοια συμφωνία. 
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Κάθε συμφωνία που η Εταιρεία έχει συνάψει με τα μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου ή   
με  το  προσωπικό  της, η  οποία  προβλέπει  αποζημίωση  σε περίπτωση παραίτησης ή  
απόλυσης  χωρίς  βάσιμο  λόγο  ή  τερματισμό  της θητείας ή απασχόλησης τους εξαιτίας  
της δημόσιας πρότασης 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρείας με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το 

προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση 

παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησης τους 

εξαιτίας της δημόσιας πρότασης. 

 

Μερισματική πολιτική  
Λόγω των σημαντικών ζημιών της χρήσης και των αρνητικών ίδιων κεφαλαίων η Εταιρεία δεν θα 

προχωρήσει στη διανομή μερίσματος.  

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Χαρίλαος Βασιλόπουλος 

Διευθύνων Σύμβουλος 
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Δ. Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις     
 

 
 
Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

«Olympic Catering A.E.» στις 15.03.2011 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους 

στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.olympic-catering.gr. καθώς και στον διαδικτυακό χώρο 

του ΧΑ, όπου και θα παραμείνουν στην διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό 

διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία της συντάξεως και 

δημοσιοποιήσεώς τους. 

Επισημαίνεται ότι τα δημοσιευθέντα στον Τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία και 

πληροφορίες που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να 

παράσχουν στον αναγνώστη  μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα 

αποτελέσματα της Εταιρείας, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής 

θέσης, των χρηματοοικονομικών επιδόσεων και των ταμιακών ροών  της Εταιρείας και του 

Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή  Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς.  
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1. Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση  31/12/2010  31/12/2009 
Μη κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού      
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 8  21.065  21.566 
Ασώματες ακινητοποιήσεις 9  230  253 
Λοιπά στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού 10  828  778 
Σύνολο μη κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού   22.122  22.597 
      
Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού      
Αποθέματα 11  1.314  1.734 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 12  21.770  49.789 
Μετρητά και χρηματικά διαθέσιμα 13  4.145  1.869 
Σύνολο κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού   27.229  53.392 
      
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   49.352  75.989 
      
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      
Μετοχικό κεφάλαιο 14  4.870  4.870 
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 14  38  38 
Αποθεματικά κεφάλαια 15  1.611  1.611 
Υπόλοιπο κερδών (ζημιών) εις νέο   (16.607)  4.902 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   (10.088)  11.421 
      
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 17  0  0 
Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζομένους 18  235  202 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 28  1.684  3.040 
Προβλέψεις για ενδεχόμενους κινδύνους και έξοδα 19  2.826  3.940 
Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 20  870  897 
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   5.615  8.080 
      
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 21  30.926  35.463 
Βραχυπρόθεμες δανειακές υποχρεώσεις 17  22.490  19.100 
Βραχυπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις 21  409  1.925 
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   53.825  56.489 
      
Σύνολο υποχρεώσεων   59.440  64.569 
      
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   49.352  75.989 
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2. Κατάσταση Συνολικού  Εισοδήματος  
 
 

 Σημείωση  1/1-
31/12/2010  1/1-

31/12/2009 
      
Πωλήσεις 7.1  51.489  59.703 
Μείον: Κόστος πωλήσεων 22  (32.710)  (39.116) 
Μικτό κέρδος   18.779  20.587 
Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 23  1.982  16.526 
   20.760  37.113 
      
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 24  (2.534)  (5.237) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 25  (17.926)  (19.781) 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 26  (21.228)  (7.314) 
Λειτουργικά αποτελέσματα   (20.927)  4.781 
Κόστος χρηματοδότησης 27  (1.558)  (1.239) 
Αποτελέσματα προ φόρων   (22.485)  3.542 
Φόροι 28  975  (1.172) 
Αποτελέσματα μετά φόρων   (21.510)  2.370 
      
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους   0  0 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους   (21.510)  2.370 
      
Κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)      
Βασικά 29  (3,0916)  0,3407 
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για τη χρή
(Τα ποσά είναι εκ

3. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  
 
 
 

 Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Διαφορά 
υπέρ το 
άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Αποθεματικά 
φορολογικών 

νόμων 

Υπόλοιπο 
εις νέο Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2008  4.870 38 379 1.113 2.651 9.051 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 2009 μετά από φόρους 0 0 119 0 2.251 2.370 

Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009  4.870 38 498 1.113 4.902 11.421 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 2010 μετά από φόρους     (21.510) (21.510) 

Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2010  4.870 38 498 1.113 (16.607) (10.088) 
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4. Κατάσταση Ταμειακών Ροών  
 
 1/1-31/12/2010  1/1-31/12/2009 
Λειτουργικές δραστηριότητες:    
Κέρδη προ φόρων (22.485)  3.542 
Πλέον (μείον) προσαρμογές για:    
Αποσβέσεις 1.606  1.592 
Απομειώσεις απαιτήσεων  20.775  0 
Προβλέψεις (636)  1.181 
Ζημιές (κέρδη) από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων (31)  (9) 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων επενδύσεων πάγιου ενεργητικού (27)  (27) 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.558  1.117 
 761  7.396 
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:    

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 420  (86) 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 336  (9.436) 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 1.662  4.061 
(Μείον):    

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (1.565)  (1.135) 
Καταβλημένοι φόροι (1.682)  328 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (69)  1.128 
    
Επενδυτικές δραστηριότητες:    
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (1.179)  (2.131) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 128  59 
Τόκοι εισπραχθέντες 7  18 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (1.045)  (2.054) 
    
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες:    
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 4.640  2.300 
Εξοφλήσεις δανείων (1.250)  0 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια) 0  (30) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 3.390  2.270 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσεως (α) + 
(β) + (γ) 2.277  1.344 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσεως 1.869  525 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσεως 4.145  1.869 
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5. Γενικές Πληροφορίες για την Εταιρεία 
Η OLYMPIC CATERING A.E. (ή η "Εταιρεία") παρέχει προϊόντα και υπηρεσίες αεροπορικού 

catering και εστίασης στην Ελλάδα.  

 

Η έδρα της Εταιρείας είναι στo Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών "Ελευθέριος Βενιζέλος" Κτίριο 

14β, Τ.Κ. 190 19, στα Σπάτα Αττικής. 

 

Οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονται στην Κατηγορία Χαμηλής Διασποράς και 

Ειδικών Χαρακτηριστικών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

  
Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαμβάνονται, με τη μέθοδο της ολικής 

ενσωμάτωσης, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας EVEREST 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ, η οποία συμμετέχει άμεσα με 

ποσοστό 74,7% στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας και έχει έδρα στην Ελλάδα (Διεθνής 

Αερολιμένας Αθηνών "Ελευθέριος Βενιζέλος" Κτίριο 14β, Τ.Κ. 190 19, στα Σπάτα Αττικής).    

 

 
6. Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων  
6.1 Γενικές Πληροφορίες 
Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2010, έχουν συνταχθεί με 

βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going 

concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) 

όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς 

και των ερμηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων 

(I.F.R.I.C.) της IASB. 

 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί την χρήση λογιστικών 

εκτιμήσεων και κρίσης της διοίκησης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της 

Εταιρείας. Σημαντικές παραδοχές από την διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών 

μεθόδων της Εταιρείας έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλο. 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ. Σημειώνεται ότι τυχόν μικρές 

αποκλίσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
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Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Εταιρείας στις 15 Μαρτίου 2011.  

 

6.2 Εφαρμογή νεοεκδοθέντων και αναθεωρηθέντων λογιστικών προτύπων 
 
6.2.1 Πρότυπα τροποποιήσεις και διερμηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα τα οποία 
δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν υιοθετηθεί 
Επιπλέον, το ΔΣΛΠ έχει προχωρήσει στην έκδοση των παρακάτω νέων ΔΠΧΑ, 

τροποποιήσεων και διερμηνειών τα οποία δεν είναι υποχρεωτικά για τις παρουσιαζόμενες 

οικονομικές καταστάσεις και τα οποία μέχρι την ημερομηνία έκδοσης αυτών των οικονομικών 

καταστάσεων δεν είχαν υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

 

• ΔΠΧΑ 9: «Χρηματοοικονομικά Μέσα» 
Το ΔΣΛΠ σχεδιάζει να αντικαταστήσει πλήρως το ΔΛΠ 39 « Χρηματοοικονομικά μέσα 

αναγνώριση και αποτίμηση» κατά το τέλος του 2010, το οποίο θα τεθεί σε εφαρμογή για 

ετήσιες οικονομικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί την 

πρώτο στάδιο του συνολικού σχεδίου αντικατάστασης του ΔΛΠ 39. Τα βασικά στάδια έχουν 

ως εξής: 

1ο στάδιο: Αναγνώριση και αποτίμηση 

2ο στάδιο: Μεθοδολογία απομείωσης 

3ο στάδιο: Λογιστική αντιστάθμισης 

Επιπλέον ένα επιπλέον σχέδιο πραγματεύεται με τα θέματα που αφορούν στη διακοπή 

αναγνώρισης. 

 

Το ΔΠΧΑ 9 στοχεύει στη μείωση της πολυπλοκότητας στη λογιστική αντιμετώπιση των 

χρηματοπιστωτικών μέσων παρέχοντας λιγότερες κατηγορίες χρηματοοικονομικών στοιχείων 

ενεργητικού και μια αρχή με βάση προσέγγιση για την ταξινόμησή τους. Κατά το νέο 

πρότυπο, η οικονομική οντότητα ταξινομεί τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού είτε 

στο αποσβεσμένο κόστος είτε στην εύλογη αξία βάσει  

α) του επιχειρηματικού μοντέλου της επιχείρησης για τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών 

στοιχείων ενεργητικού, και 

β) των χαρακτηριστικών των συμβατών ταμειακών ροών των χρηματοοικονομικών στοιχείων 

ενεργητικού (αν δεν έχει επιλέξει να ορίσει το χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού στην 

εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων). 
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Η ύπαρξη μόνο δυο κατηγοριών - αποσβεσμένο κόστος και εύλογη αξία – σημαίνει ότι θα 

απαιτείται μόνο ένα μοντέλο απομείωσης στο πλαίσιο του νέου προτύπου, μειώνοντας έτσι 

την πολυπλοκότητα. 

 

Η επίδραση από την εφαρμογή του ΔΧΠΑ 9 αξιολογείται από την επιχείρηση καθώς 

αναμένεται να υπάρχει επίδραση στα Ίδια Κεφάλαια και τα αποτελέσματα από το 

επιχειρηματικό μοντέλου που θα διαλέξει η επιχείρηση για τη διαχείριση των 

χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού της. 

 

Το πρότυπο εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013 

και δεν έχει εγκριθεί από την ΕΕ. 

 
• Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «ΔΠΧΑ Πρώτη Εφαρμογή» - Περιορισμένες Εξαιρέσεις 

από τη Συγκριτική Πληροφόρηση για τις Γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 7 για Εταιρίες 
που Εφαρμόζουν τα ΔΠΧΑ για Πρώτη Φορά  

Η Τροποποίηση παρέχει εξαιρέσεις σε εταιρίες που εφαρμόζουν τα ΔΠΧΑ για πρώτη φορά 

από την υποχρέωση να παρέχουν συγκριτικές πληροφορίες σε σχέση με τις γνωστοποιήσεις 

που απαιτούνται από το ΔΠΧΑ 7 ‘Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις’. Η 

τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιουλίου 2010 και έχει εγκριθεί από την ΕΕ. Η τροποποίηση αυτή δεν εφαρμόζεται για την 

Εταιρεία. 

 

• ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεδεμένων Μερών (αναθεώρηση)»   
Με την παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζεται η έννοια των συνδεδεμένων μερών και 

επιχειρείται μείωση στις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάμεσα σε συνδεδεμένα μέρη 

του δημοσίου. Συγκεκριμένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεμένων μερών δημοσίου 

να γνωστοποιήσουν τις λεπτομέρειες όλων των συναλλαγών με το δημόσιο και με άλλα 

συνδεδεμένα μέρη δημοσίου,  αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισμό του συνδεδεμένου 

μέρους και επιβάλλει την γνωστοποίηση όχι μόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των 

υπολοίπων ανάμεσα στα συνδεδεμένα μέρη αλλά και των δεσμεύσεων τόσο στις ατομικές 

όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Η τροποποίηση αυτή, η οποία έχει 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, έχει υποχρεωτική εφαρμογή από την 1 Ιανουαρίου 

2011. Η εφαρμογή του αναθεωρημένου προτύπου δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση 

στις οικονομικές καταστάσεις. 

 
• ΕΔΔΠΧΑ 14 (Τροποποίηση)- «Προπληρωμές ελάχιστων κεφαλαιακών 

απαιτήσεων»  
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Η Τροποποίηση έγινε για να άρει τον περιορισμό που είχε μια οντότητα στο να αναγνωρίσει 

ένα στοιχείο του ενεργητικού που προέκυπτε από εθελοντικές προπληρωμές που έκανε 

προς ένα πρόγραμμα παροχών προκειμένου να καλύψει τις ελάχιστες κεφαλαιακές 

υποχρεώσεις του. Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2011 και έχει εγκριθεί από την ΕΕ.  Η διερμηνεία δεν είναι 

εφαρμόσιμη στην Εταιρεία. 

 
• ΕΔΔΠΧΑ 19: Εξόφληση  Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων μέσω Συμμετοχικών 

Τίτλων 
Η Διερμηνεία 19 εξετάζει το θέμα της λογιστικής αντιμετώπισης των περιπτώσεων όταν οι 

όροι μιας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης αποτελούν αντικείμενο επαναδιαπραγμάτευσης 

και ως αποτέλεσμα η οντότητα  εκδίδει μετοχικούς τίτλους στον πιστωτή για να εξοφλήσει το 

σύνολο ή μέρος της χρηματοοικονομικής υποχρέωσης.  Τέτοιες συναλλαγές αναφέρονται 

μερικές φορές ως  ανταλλαγές «χρεωστικών – συμμετοχικών τίτλων» ή συμφωνίες 

ανταλλαγής μετοχών, και η συχνότητα τους αυξάνεται κατά τη διάρκεια της οικονομικής 

κρίσης. Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1 Ιουλίου 2010 και έχει εγκριθεί από την ΕΕ.  Η Διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στην 

Εταιρεία. 

 

• ΔΛΠ 32-(Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» - Ταξινόμηση 
Εκδόσεων Δικαιωμάτων σε Μετοχές. 

Η Τροποποίηση αναθεωρεί τον ορισμό της χρηματοοικονομικής υποχρέωσης στο ΔΛΠ 32 με 

σκοπό την ταξινόμηση κάποιων δικαιωμάτων προαίρεσης ή δικαιωμάτων αγοράς μετοχών 

(που αναφέρονται μαζί ως «δικαιώματα (rights)») ως συμμετοχικούς τίτλους. Η τροποποίηση 

εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/02/2010. Η παρούσα 

τροποποίηση έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η τροποποίηση δεν έχει εφαρμογή 

στην Εταιρεία. 

 
• ΔΛΠ 12-(Τροποποίηση) «Φόροι Εισοδήματος». 
Η Τροποποίηση εισάγει μια πρακτική καθοδήγηση αναφορικά με την ανάκτηση της 

λογιστικής αξίας περιουσιακών στοιχείων που τηρούνται λογιστικά στην εύλογη αξία ή 

αναπροσαρμόζονται σύμφωνα με τα όσα ορίζει το ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». 

Σύμφωνα με την παρούσα τροποποίηση η μελλοντική ανάκτηση της λογιστικής αξίας τέτοιων 

περιουσιακών στοιχείων τεκμαίρεται ότι θα πραγματοποιηθεί μέσω της μελλοντικής πώλησης 

του περιουσιακού στοιχείου. Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2012. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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• Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «ΔΠΧΑ Πρώτη Εφαρμογή» -  Κατάργηση της παύσης 

αναγνώρισης χρηματικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 
Η Τροποποίηση καταργεί  την χρήση της  προκαθορισμένης ημερομηνίας μετάβασης (01 

Ιανουαρίου 2004) και την αντικαθιστά με την πραγματική ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ. 

Παράλληλα, καταργεί τις απαιτήσεις περί παύσης αναγνώρισης των συναλλαγών που είχαν 

λάβει χώρα πριν την προκαθορισμένη ημερομηνία μετάβασης. Η τροποποίηση εφαρμόζεται 

για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2011, ενώ η προγενέστερη 

εφαρμογή της επιτρέπεται. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 
• Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «ΔΠΧΑ Πρώτη Εφαρμογή» -  Υπερπληθωριστικές 

Οικονομίες. 
Η Τροποποίηση παρέχει καθοδήγηση για την επανεφαρμογή των ΔΠΧΑ μετά από μια 

περίοδο παύσης, οφειλόμενη στο ότι το νόμισμα λειτουργίας της Οικονομικής Οντότητας 

αποτελούσε νόμισμα μιας υπερπληθωριστικής Οικονομίας. Η τροποποίηση εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2011, ενώ η προγενέστερη εφαρμογή 

της επιτρέπεται. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
• ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις — Τροποποιήσεις 

αναφορικά με πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις μεταφορών 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων» 

Οι τροποποιήσεις θα επιτρέπουν στους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων να 

κατανοήσουν καλύτερα τις μεταφορές που πραγματοποιούνται μεταξύ των ομάδων των 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και των πιθανών επιπτώσεων των τυχόν 

κινδύνους που ενδέχεται να παραμείνουν στην οικονομική οντότητα που μεταβιβάζονται τα 

περιουσιακά στοιχεία. Με βάση την τροποποίηση απαιτούνται πρόσθετες γνωστοποιήσεις 

εάν ένα δυσανάλογα μεγάλο ποσοστό των συναλλαγών μεταφοράς πραγματοποιούνται στο 

τέλος μιας περιόδου αναφοράς. Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2011, ενώ η προγενέστερη εφαρμογή της επιτρέπεται. Η 

παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

6.2.2 Πρότυπα τροποποιήσεις και διερμηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα τα οποία 
έχουν τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία.  
Τα ακόλουθα πρότυπα, τροποποιήσεις και αναθεωρήσεις έχουν έναρξη ισχύος το 2010 αλλά δεν 

έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

• Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «ΔΠΧΑ Πρώτη Εφαρμογή» - Επιπρόσθετες Εξαιρέσεις 
για Εταιρίες που Εφαρμόζουν τα ΔΠΧΑ για Πρώτη Φορά 
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Η τροποποίηση παρέχει εξαίρεση από την αναδρομική εφαρμογή των ΔΠΧΑ στην 

επιμέτρηση στοιχείων του ενεργητικού στους τομείς πετρελαίου, φυσικού αερίου και 

μισθώσεων. Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 

ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2010. Η τροποποίηση δεν είναι εφαρμόσιμη στις εργασίες της 

Εταιρείας. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 2: «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των 
μετοχών»  

Το ΔΣΛΠ προχώρησε σε έκδοση τροποποίησης του ΔΠΧΑ 2 αναφορικά με τον λογιστικό 

χειρισμό των συναλλαγών που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών μεταξύ Εταιριών του 

ιδίου Ομίλου και πως αυτές αντιμετωπίζονται στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις των 

θυγατρικών Εταιριών. Η Διοίκηση εκτιμά ότι οι τροποποιήσεις του ΔΠΧΑ 2 δε θα έχουν 

επίδραση στις λογιστικές πολιτικές της Εταιρείας.  

 

• Υιοθέτηση του αναθεωρημένου ΔΠΧΑ 3: «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και του 
αναθεωρημένου ΔΛΠ 27: «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις και λογιστικός 
χειρισμός για επενδύσεις σε θυγατρικές» 

Το αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 3 εισάγει μια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισμό συνενώσεων 

επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα 

αποτελέσματα της αναφερόμενης περιόδου στην οποία πραγματοποιείται η απόκτηση 

επιχειρήσεων και τα μελλοντικά αποτελέσματα. Αυτές οι αλλαγές περιλαμβάνουν την 

εξοδοποίηση δαπανών που σχετίζονται με την απόκτηση και την αναγνώριση 

μεταγενέστερων μεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου τιμήματος (“contingent 

consideration”) στα αποτελέσματα. Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές που 

οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συμμετοχής σε θυγατρική να καταχωρούνται στην καθαρή 

θέση. Επιπλέον, το τροποποιημένο πρότυπο μεταβάλλει το λογιστικό χειρισμό για τις ζημίες 

που πραγματοποιούνται από θυγατρική Εταιρεία καθώς και από την απώλεια του ελέγχου 

θυγατρικής. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρμοστούν μελλοντικά και θα 

επηρεάσουν μελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές με μετόχους μειοψηφίας. Τα 

αναθεωρημένα πρότυπα δεν έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία.  

 

• ΔΛΠ 39: «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίμηση» - Τροποποίηση 
του ΔΛΠ 39 για στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις λογιστικής αντιστάθμισης  

Η τροποποίηση του ΔΛΠ 39 αποσαφηνίζει θέματα λογιστικής αντιστάθμισης και πιο 

συγκεκριμένα τον πληθωρισμό και τον one-sided κίνδυνο ενός αντισταθμιζόμενου στοιχείου.  

 Η εφαρμογή της τροποποίησης δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας. 
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• ΕΔΔΠΧΑ 17: Διανομές μη ταμειακών στοιχείων του ενεργητικού στους Ιδιοκτήτες 
Όταν μία επιχείρηση προβαίνει στην ανακοίνωση διανομής και έχει την υποχρέωση να 

διανείμει στοιχεία του ενεργητικού που αφορούν στους ιδιοκτήτες της, θα πρέπει να 

αναγνωρίζει μία υποχρέωση για αυτά τα πληρωτέα μερίσματα. 

 

Σκοπός της Διερμηνείας 17 είναι η παροχή οδηγιών αναφορικά με το πότε θα πρέπει μία 

επιχείρηση να αναγνωρίζει τα μερίσματα πληρωτέα το πώς θα πρέπει να τα μετρά καθώς 

και, το πώς θα πρέπει λογιστικοποιεί τις διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας των στοιχείων 

του ενεργητικού που διανέμονται και της λογιστική αξία των πληρωτέων μερισμάτων όταν η 

επιχείρηση εξοφλεί τα μερίσματα πληρωτέα.  

 

• ΕΔΔΠΧΑ 18: Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από Πελάτες 
Η Διερμηνεία 18 εφαρμόζεται κυρίως στις επιχειρήσεις ή οργανισμούς κοινής ωφέλειας. 

Σκοπός της ΕΔΔΠΧΑ 18 αποσαφηνίζει τις απαιτήσεις των ΔΠΧΑ σχετικά με τις συμφωνίες 

κατά τις οποίες μια επιχείρηση λαμβάνει από ένα πελάτη της μέρος ενσώματων παγίων ( 

οικόπεδα, κτιριακές εγκαταστάσεις ή εξοπλισμό) τον οποίο η επιχείρηση θα πρέπει να 

χρησιμοποιήσει είτε με σκοπό ο πελάτης να αποτελέσει μέρος ενός δικτύου ή με σκοπό ο 

πελάτης να αποκτήσει συνεχή πρόσβαση στη παροχή αγαθών ή υπηρεσιών (όπως για 

παράδειγμα παροχή ηλεκτρισμού ή νερού). 

 

Σε ορισμένες περιπτώσεις, μια επιχείρηση λαμβάνει μετρητά από τους πελάτες της τα οποία 

θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν για την απόκτηση ή την κατασκευή κάποιας εγκατάστασης με 

σκοπό τη διασύνδεση του πελάτη με το δίκτυο ή τη παροχή αδιάλειπτης πρόσβασης στο 

δίκτυο αγαθών ή υπηρεσιών (ή και στα δύο ταυτόχρονα). Η Διερμηνεία 18 αποσαφηνίζει τις 

περιπτώσεις κατά τις οποίες πληρείται ο ορισμός του ενσώματου παγίου, την αναγνώριση 

και επιμέτρηση του αρχικού κόστους. Επιπλέον προσδιορίζει τον τρόπο με τον οποίο μπορεί 

να γίνει η εξακρίβωση της υποχρέωσης για τη παροχή των ανωτέρω υπηρεσιών με 

αντάλλαγμα το ενσώματο πάγιο καθώς και τον τρόπο αναγνώρισης του εσόδου και τη 

λογιστική αντιμετώπιση τον μετρητών που λαμβάνονται από τους πελάτες. 

 

• Ετήσιες Βελτιώσεις 2010 
 

Κατά το 2010 το ΔΣΛΠ προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεων στα ΔΠΧΑ για το 2010 

– μια σειρά προσαρμογών σε 7 Πρότυπα – που αποτελεί μέρος του προγράμματος για 

ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Το πρόγραμμα των ετήσιων βελτιώσεων του ΔΣΛΠ 
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στοχεύει στο να πραγματοποιούνται απαραίτητες αλλά μη επείγουσες προσαρμογές σε 

ΔΠΧΑ τα οποία δεν θα αποτελέσουν μέρος κάποιου μεγαλύτερου προγράμματος 

αναθεωρήσεων. Οι περισσότερες βελτιώσεις έχουν εφαρμογή για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2011, ενώ προγενέστερη εφαρμογή τους επιτρέπεται. Οι 

ετήσιες βελτιώσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

 

Η Εταιρεία δεν έχει σκοπό να εφαρμόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις Διερμηνείες νωρίτερα. 

Με βάση την υπάρχουσα δομή της Εταιρείας και τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, 

η Διοίκηση δεν αναμένει σημαντικές επιδράσεις (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) στις 

οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας από την εφαρμογή των ανωτέρω Προτύπων και 

διερμηνειών, όταν αυτά καταστούν εφαρμόσιμα.  

 
6.2.3 Χρήση Εκτιμήσεων   
Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί όπως η Διοίκηση 

της Εταιρείας να προβαίνει στην διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων του ενεργητικού, των ιδίων κεφαλαίων και 

υποχρεώσεων και της κατάστασης συνολικών εσόδων, καθώς και τη γνωστοποίηση 

ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία κατάρτισης των 

οικονομικών καταστάσεων. Όμως, τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν 

από αυτές τις εκτιμήσεις. Οι τομείς που απαιτούν υψηλότερου βαθμού κρίση, καθώς και οι 

τομείς όπου οι υποθέσεις και εκτιμήσεις είναι σημαντικές για τις οικονομικές καταστάσεις 

παρουσιάζονται στην παράγραφο "Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της 

Διοίκησης" στη Σημείωση 6.4. 

 

6.3 Περίληψη Βασικών Λογιστικών Αρχών  
Οι κύριες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη προετοιμασία των ετήσιων 

οικονομικών καταστάσεων της χρήσεως που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2010 είναι οι 

ακόλουθες:  

 
Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης και Μετατροπή Ξένων Νομισμάτων 
Το νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης της Εταιρείας είναι το Ευρώ. Οι συναλλαγές σε 

άλλα νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ χρησιμοποιώντας τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που 

ήταν σε ισχύ κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Κατά την ημερομηνία σύνταξης των 

οικονομικών καταστάσεων τα νομισματικά στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού που είναι 
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εκφρασμένα σε άλλα νομίσματα προσαρμόζονται ώστε να αντανακλούν τις τρέχουσες 

συναλλαγματικές ισοτιμίες. 

 

Τα κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα νομίσματα αλλά και από  

την αποτίμηση τέλους χρήσεως νομισματικών στοιχείων σε ξένα νομίσματα, καταχωρούνται 

στις συνημμένες καταστάσεις συνολικών εσόδων. 

 

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις 

αξίες κτήσεώς τους, εκτός από ορισμένα μέσα εσωτερικών μεταφορών τα οποία κατά την 

ημερομηνία μετάβασης στα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (1/1/2004) 

αποτιμήθηκαν στο κόστος αντικαταστάσεώς τους. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται μειωμένες:           

(α) κατά τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωση των παγίων. 

 

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισμού αποτελείται από 

την τιμή αγοράς συμπεριλαμβανομένων των δασμών εισαγωγής και των μη επιστρεφόμενων 

φόρων αγοράς καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο 

λειτουργικό και έτοιμο για την κατά προορισμό χρήση του.  

 

Οι μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με ενσώματα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που 

αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι 

άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της 

χρήσεως εντός της οποίας πραγματοποιούνται. 

 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 

σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική 

περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα χρήσεως. 

 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση συνολικών εσόδων, με βάση την σταθερή 

μέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων. Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, 

έχει ως εξής: 
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Κτίρια – εγκατ/σεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων                    Βάση της διάρκειας μίσθωσης  

Μηχανήματα και εγκαταστάσεις 25 έτη 

Μεταφορικά μέσα    10-35 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός  10-30 έτη 

 

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ετήσιο Ισολογισμό. 

 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι 

διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσματα. 

 

Ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
Λογισμικά προγράμματα 
Η αξία των λογισμικών προγραμμάτων περιλαμβάνει το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, 

όπως μισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί κατά 

την ανάπτυξη λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί σε λειτουργία. Οι δαπάνες που 

ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων λογισμικού πέρα από τις αρχικές 

προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό 

κόστος του λογισμικού.  

 

Οι αποσβέσεις των λογισμικών προγραμμάτων επιβαρύνουν το λογαριασμό αποτελεσμάτων 

με την μέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους. Η 

εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής αυτών έχει ως ακολούθως: 

 

Λογισμικά προγράμματα 10 έτη 

 
Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 
Οι δαπάνες απόκτησης πατεντών, εμπορικών σημάτων και αδειών κεφαλαιοποιούνται και 

αποσβένονται χρησιμοποιώντας τη σταθερή μέθοδο απόσβεσης σύμφωνα με τη συμβατική 

διάρκεια χρήσεως ή την ωφέλιμη διάρκεια εκμετάλλευσης τους.  

 

Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 
Οι ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία 

ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζημία απομείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις 

περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε 
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η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η 

αντίστοιχη ζημιά απομείωσής του, καταχωρείται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Η 

ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της 

εκτιμώμενης καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης 

θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια 

μίας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν 

οικιοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του 

περιουσιακού στοιχείου. Αξία χρήσεως είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών 

ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός 

περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής 

του. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτιμηθεί το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού 

στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το 

ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί ταμειακές ροές στην οποία ανήκει το 

περιουσιακό στοιχείο. 

Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές, ο ανωτέρω αντιλογισμός 

αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

 
Αποθέματα 

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως ή 

παραγωγής τους και της ρευστοποιήσιμής τους αξίας. Ρευστοποιήσιμη αξία είναι η 

εκτιμώμενη τιμή πώλησης, μειωμένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεμάτων. Το κόστος 

των αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο του σταθμικού μέσου όρου και περιλαμβάνει 

τις δαπάνες απόκτησης των αποθεμάτων, τις δαπάνες παραγωγής τους (εφόσον πρόκειται 

για ιδιοπαραγώμενα προϊόντα) και τις δαπάνες μεταφοράς τους στην τοποθεσία που 

βρίσκονται. 

 

Ειδικότερα τα αποθέματα των εξειδικευμένων ανταλλακτικών των μηχανημάτων, που 

αγοράζονται κατά το στάδιο της αγοράς του μηχανήματος, θεωρούνται αναπόσπαστο τμήμα 

της αξίας του μηχανήματος και αποσβένονται μαζί με το μηχάνημα, ενώ οι αντικαταστάσεις 

των χρησιμοποιούμενων ανταλλακτικών εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους. Σε 

αντίθεση, τα αναλώσιμα υλικά συντήρησης των μηχανημάτων και τα ανταλλακτικά γενικής 

χρήσεως περιλαμβάνονται στα αποθέματα και εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της ανάλωσης 

τους. 
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Κατά την 31/12/2010 και την 31/12/2009 δεν υπήρξαν αποθέματα τα οποία αποτιμήθηκαν 

στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία τους. 

 

Χρηματοοικονομικά μέσα 
Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό 

στοιχείο ενεργητικού σε μία επιχείρηση και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα 

συμμετοχικό τίτλο σε μια άλλη επιχείρηση.  

 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας ταξινομούνται στις παρακάτω κατηγορίες με βάση 

την ουσία της σύμβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους μέσω της 
κατάστασης συνολικών εσόδων 
Πρόκειται για χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από 

τις παρακάτω προϋποθέσεις: 

 Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εμπορικούς σκοπούς 

(συμπεριλαμβάνονται τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισμένα και 

αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης, αυτά που αποκτώνται ή δημιουργούνται με σκοπό 

την πώληση ή την επαναγορά και τέλος αυτά που αποτελούν μέρος ενός χαρτοφυλακίου 

από αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά μέσα). 

 Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιμάται 

στην εύλογη αξία, με αναγνώριση των μεταβολών στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

Τα πραγματοποιημένα και μη πραγματοποιημένα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από τις 

μεταβολές της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού αποτιμώμενα 

στην εύλογη αξία τους με καταχώρηση των μεταβολών τους στα αποτελέσματα, 

αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων την περίοδο κατά την οποία 

προκύπτουν. Η Εταιρεία δεν κατέχει επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 

 

Δάνεια και απαιτήσεις 
Περιλαμβάνουν μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού με σταθερές ή 

προσδιορισμένες πληρωμές, τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές. Στην 

κατηγορία αυτή (Δάνεια και Απαιτήσεις) δεν περιλαμβάνονται :  

 Απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών,  

 Απαιτήσεις που έχουν να κάνουν με δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί 
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νομοθετικά από το κράτος,  

 Οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύμβαση ώστε να δίνει δικαίωμα στην επιχείρηση για 

λήψη μετρητών ή άλλων χρηματοοικονομικών παγίων στοιχείων.  

 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του 

πραγματικού επιτοκίου. 

 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις περιλαμβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα 

με λήξη μεγαλύτερη των δώδεκα μηνών από την ημερομηνία Ισολογισμού. Τα τελευταία 

συμπεριλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. 

 

Επενδύσεις κατεχόμενες ως την λήξη 
Περιλαμβάνουν μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή 

προσδιορισμένες πληρωμές και συγκεκριμένη λήξη και τα οποία η Εταιρεία έχει την πρόθεση 

και την δυνατότητα να διακρατήσει έως την λήξη τους. Η Εταιρεία δεν κατέχει επενδύσεις 

αυτής της κατηγορίας. 

 

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού 
Περιλαμβάνουν μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε 

προσδιορίζονται σε αυτήν την κατηγορία, είτε δεν μπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις 

προηγούμενες τρεις κατηγορίες χρηματοοικονομικών μέσων. 

 

Οι αγοραπωλησίες επενδύσεων αυτής της κατηγορίας καταχωρούνται με το κόστος αγοράς 

τους κατά την ημερομηνία εμπορικής συναλλαγής, η οποία είναι η ημερομηνία όπου η 

Εταιρεία δεσμεύεται να αγοράσει ή να πουλήσει το περιουσιακό στοιχείο. Το κόστος αγοράς 

περιλαμβάνει τις δαπάνες συναλλαγής. Τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά 

στοιχεία ενεργητικού αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους. Τα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη 

(ζημίες) που προκύπτουν από τις αλλαγές στην εύλογη αξία των χρεογράφων που 

ταξινομούνται ως διαθέσιμα–προς–πώληση αναγνωρίζονται στην καθαρή θέση.   

 

Η εύλογη αξία των επενδύσεων βασίζεται στην τιμή προσφοράς ή στα ποσά που παράγονται 

από τα μοντέλα ταμειακών ροών. Οι εύλογες αξίες για τα μετοχικά χρεόγραφα μη εισηγμένων 

εταιρειών υπολογίζονται χρησιμοποιώντας δείκτες τιμής προς κέρδη ή τιμής προς ταμειακές 

ροές, προσαρμοσμένους στις συγκεκριμένες περιστάσεις του εκδότη. Οι μετοχές, των 

οποίων η εύλογη αξία δε μπορεί να υπολογιστεί με ακρίβεια, αναγνωρίζονται στη τιμή 
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κόστους μείον τυχόν απομείωση της αξίας αυτών. Όταν τα χρεόγραφα που χαρακτηρίζονται 

ως διαθέσιμα–προς–πώληση πωλούνται ή απομειώνονται, οι συσσωρευμένες 

αναπροσαρμογές εύλογης αξίας συμπεριλαμβάνονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων 

ως κέρδη ή ζημίες από χρεόγραφα επενδύσεων. Η Εταιρεία δεν κατέχει επενδύσεις αυτής 

της κατηγορίας. 

 

Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και ιδίων κεφαλαίων και 
υποχρεώσεων 
Όπου υπάρχει νομικά εκτελέσιμο δικαίωμα συμψηφισμού για αναγνωρισμένα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων και υπάρχει 

η πρόθεση τακτοποίησης της υποχρέωσης και παράλληλης ρευστοποίησης του 

περιουσιακού στοιχείου ή τακτοποίησης με συμψηφισμό, όλες οι σχετικές 

χρηματοοικονομικές επιδράσεις συμψηφίζονται. 

 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγματικού επιτοκίου, 

αφαιρουμένων και των ζημιών αποµείωσης. Οι ζημιές αποµείωσης (απώλειες από 

επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι η Εταιρεία 

δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συμβατικούς 

όρους. Το ποσό της ζημιάς αποµείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των 

απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, 

προεξοφλούμενων µε το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς αποµείωσης 

καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα χρήσεως. 

 

Διαθέσιμα 
Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθεσίμων, όπως είναι οι 

καταθέσεις όψεως και οι καταθέσεις προθεσμίας βραχείας διάρκειας. Τραπεζικές 

υπεραναλήψεις, που είναι πληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

της διαχείρισης των διαθεσίμων της Εταιρείας περιλαμβάνονται, για σκοπούς σύνταξης της 

κατάστασης ταμειακών ροών, ως συστατικό στοιχείο των ταμειακών διαθεσίμων. 

 

Μετοχικό Κεφάλαιο 
Οι κοινές μετοχές χαρακτηρίζονται ως κεφάλαιο. Το προσαυξημένο εξωτερικό κόστος άμεσα 

αποδοτέο στην έκδοση νέων μετοχών εμφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου 
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ποσού. Όταν η Εταιρεία αγοράζει τμήμα του μετοχικού κεφαλαίου της, το τίμημα συν 

οποιοδήποτε προσαυξημένο εξωτερικό κόστος πλην των εισοδηματικών φόρων, αφαιρείται 

από το συνολικό μετοχικό κεφάλαιο ως ίδιες μετοχές έως ότου αυτές ακυρωθούν. Όπου 

τέτοιες (ίδιες) μετοχές πωλούνται ή επανεκδίδονται μεταγενέστερα, οποιοδήποτε 

λαμβανόμενο τίμημα συμπεριλαμβάνεται στο μετοχικό κεφάλαιο. 

 
Μερίσματα 

Τα πληρωτέα μερίσματα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από 

τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

 
Δάνεια 
Όλα τα δάνεια αρχικώς καταχωρούνται στο κόστος, το οποίο είναι η εύλογη αξία της 

παροχής πλην των εξόδων απόκτησης των δανείων. Τα δάνεια αποτιμώνται μεταγενέστερα  

στην αποσβεσθείσα τιμή κτήσης χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του προεξοφλητικού επιτοκίου. 

Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας 

εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων κατά τη διάρκεια της περιόδου 

των δανείων. 

 
Χρηματοδοτικές και Λειτουργικές Μισθώσεις 
Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις, οι οποίες μεταβιβάζουν στην Εταιρεία ουσιαστικά  όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα του μισθωμένου στοιχείου, 

καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο κατά την έναρξη της μίσθωσης µε την 

πραγματική αξία του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου ή, αν είναι χαμηλότερη, την 

παρούσα αξία των ελάχιστων μισθωμάτων. Τα μισθώματα επιμερίζονται στα 

χρηματοοικονομικά έξοδα και σε μείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι ώστε να 

προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο πάνω στο εναπομένον υπόλοιπο της 

υποχρέωσης. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα χρεώνονται κατευθείαν στα αποτελέσματα 

χρήσεως. 

 

Τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται βάσει της ωφέλιµης ζωής αυτών. 

 

Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους κινδύνους που 

απορρέουν από την κυριότητα του περιουσιακού στοιχείου ταξινοµούνται ως λειτουργικές 

μισθώσεις. Οι πληρωµές µισθωµάτων για λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδο 

στα αποτελέσµατα χρήσεως σε συστηµατική βάση κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 
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Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος) 
Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 

κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που 

ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων 

κερδών της Εταιρείας όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού 

νόμου καθώς και προβλέψεις πρόσθετων φόρων για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, και 

υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή.  

 

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία 

σύνταξης της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης μεταξύ της φορολογικής βάσης και της 

λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

 

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις. 

 

Καταχωρούνται αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 

διαφορές και τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι 

θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή 

διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί. 

 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 

ημερομηνία σύνταξης της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης και μειώνεται στο βαθμό που δεν 

πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να 

χρησιμοποιηθεί μέρος ή το σύνολο των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 

προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις 

φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και 

φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, μέχρι την ημερομηνία 

του Ισολογισμού. 
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Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζομένους 
Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτή, για την 

μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσμετράται και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο 

δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία σύνταξης της Κατάστασης 

Οικονομικής Θέσης, προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον 

προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του.  

 
Η σχετική υποχρέωση υπολογίζεται με βάση τις οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές 

που αναλύονται στη Σημείωση 18 και καθορίζονται χρησιμοποιώντας την αναλογιστική 

μέθοδο αποτιμήσεως των εκτιμώμενων μονάδων υποχρέωσης (Projected Unit Method). Τα 

καθαρά κόστη συνταξιοδοτήσεως της χρήσεως συμπεριλαμβάνονται στο κόστος 

μισθοδοσίας, στην επισυναπτόμενη κατάσταση συνολικών εσόδων και αποτελούνται από την 

παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια της χρήσεως, τους 

τόκους επί της υποχρεώσεως παροχών, το κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα 

αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Το κόστος 

προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζεται σε σταθερή βάση πάνω στην μέση περίοδο έως 

ότου τα οφέλη του προγράμματος κατοχυρωθούν. Τα μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη 

και ζημίες, αναγνωρίζονται πάνω στην μέση υπολειπόμενη διάρκεια της περιόδου παροχής 

υπηρεσιών των ενεργών υπαλλήλων και συμπεριλαμβάνονται σαν μέρος του καθαρού 

κόστους συνταξιοδότησης κάθε περιόδου,  εάν κατά την έναρξη της περιόδου υπερβαίνουν 

το 10% της μελλοντικής εκτιμώμενης υποχρέωσης για παροχές. Οι υποχρεώσεις για 

παροχές συνταξιοδότησης δεν χρηματοδοτούνται. 

 
Κρατικά ασφαλιστικά προγράμματα  
Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα 

που αφορά στον ιδιωτικό τομέα (Ι.Κ.Α.), ο οποίος χορηγεί συνταξιοδοτικές και 

ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος 

του μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την 

Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση, το συνταξιοδοτικό ταμείο είναι υπεύθυνο για την 

καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζομένους. Κατά συνέπεια, η Εταιρεία 

δεν έχει καμία νομική ή τεκμαρτή υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με 

βάση αυτό το πρόγραμμα.  

 

Προβλέψεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις  
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Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες 

υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους 

μέσω εκροής πόρων και τα ποσά των υποχρεώσεων μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα. Οι 

προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία Ισολογισμού και προσαρμόζονται έτσι ώστε 

να απεικονίζουν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να εκταμιευθεί για την 

τακτοποίηση της υποχρέωσης. Σχετικά με τις προβλέψεις που αναμένεται να εκκαθαριστούν 

σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα, οπότε η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήματος είναι 

σημαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές 

ταμειακές ροές με έναν συντελεστή προ φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες 

εκτιμήσεις της αγοράς για την χρονική αξία του χρήματος, και όπου κρίνεται απαραίτητο, τους 

κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα με την υποχρέωση. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα 

μιας εκροής πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόμενες 

απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η  

εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.  

 

Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην ονομαστική αξία τους όταν υπάρχει  

εύλογη διαβεβαίωση ότι η επιχορήγηση θα ληφθεί και ότι η Εταιρεία θα συμμορφωθεί με 

όλους τους προβλεπόμενους όρους.  

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά με τρέχουσες δαπάνες αναγνωρίζονται στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων κατά τη διάρκεια της περιόδου εκείνης που χρειάζεται για να 

αντιστοιχίσουν τις δαπάνες εκείνες που είναι προορισμένες να αντισταθμίσουν. 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά με την αγορά ενσώματων ακινητοποιήσεων (παγίων) 

συμπεριλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως έσοδα επομένων χρήσεων και 

αναγνωρίζονται ως έσοδο και μεταφέρονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων, κατά τη 

διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του επιχορηγηθέντος  περιουσιακού στοιχείου. 

 
Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν μεταφέρονται στον αγοραστή οι 

σημαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας των αγαθών. Τα έσοδα από την παροχή 

υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται από την αναφορά στις 

έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες, ως ποσοστό επί των συνολικών υπηρεσιών που 
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προσφέρονται. 

 

Τα έσοδα που προκύπτουν από δικαιώματα εκμετάλλευσης (ή δικαιόχρησης) 

αναγνωρίζονται σε βάση αυτοτέλειας λογιστικών περιόδων και σύμφωνα με το περιεχόμενο 

των σχετικών συμφωνιών.  

 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαμβάνοντας υπόψη το 

υπόλοιπο του αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν 

καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στην Εταιρεία.  

 

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ημερομηνία έγκρισης της 

διανομής τους. 

 

Έξοδα 
Λειτουργικές μισθώσεις 
Οι πληρωμές που γίνονται βάσει λειτουργικών μισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση 

συνολικών εσόδων ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου. 

 

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 
Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις αντιμετωπίζονται ως δανειακές συμβάσεις, με συνέπεια να 

απεικονίζονται τα μισθούμενα περιουσιακά στοιχεία ως περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας 

(και να αποσβένονται), με αντίστοιχη αναγνώριση της χρηματοδοτικής υποχρέωσης προς 

τον εκμισθωτή. Το κόστος της χρηματοδότησης καταχωρείται στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων ως έξοδο, κατά το χρόνο που καθίσταται δεδουλευμένο. 

Κόστος χρηματοδότησης 
Το καθαρό χρηματοδοτικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευμένους τόκους επί των 

συναφθέντων δανείων, που υπολογίζονται βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 

 

Κέρδη ανά μετοχή  
Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη της περιόδου με το 

μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 

συγκεκριμένης περιόδου, εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που αποκτήθηκαν 

από την Εταιρεία ως ίδιες μετοχές.  

 

Τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 
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«Τομέας» ή «τμήμα» των δραστηριοτήτων της Εταιρείας είναι κάθε διακεκριμένη 

επιχειρηματική δραστηριότητα με ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της 

δραστηριότητας και τους επιχειρηματικούς κινδύνους που συνεπάγεται (επιχειρηματικός 

τομέας). Ανάλογη διάκριση γίνεται με βάση το επιχειρηματικό περιβάλλον στο οποίο 

αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τομέας). 

 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα στους ακόλουθους επιμέρους τομείς: 

o Τροφοδοσία αεροσκαφών (In Flight Catering) & Επίγεια εξυπηρέτηση (Handling): αφορά 

την τροφοδοσία αεροσκαφών με γεύματα και συνοδευτικά παρασκευάσματα και προϊόντα 

και τη μεταφορά τροφοεφοδίων σε αεροσκάφη καθώς και την παροχή μιας σειράς 

υπηρεσιών εξυπηρέτησης. 

o Εκμετάλλευση χώρων εστίασης: αφορά την εκμετάλλευση χώρων εστίασης εντός 

αεροδρομίων καθώς και την ανάληψη εκμετάλλευσης κυλικείων και καντινών σε κλειστές 

αγορές. 

o Βιομηχανικό Catering: αφορά τη μαζική εστίαση και την παροχή τροφοδοσίας σε κλειστές 

αγορές (τροφοδοσία πλοίων, αλυσίδων super markets κ.λ.π.). 

 
Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 
Η Εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, οι κυριότεροι εκ των 

οποίων είναι οι απρόβλεπτες διακυμάνσεις επιτοκίων και συναλλαγματικών ισοτιμιών, ο 

πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας. Οι πολιτικές διαχειρίσεως των σχετικών 

κινδύνων της Εταιρείας έχουν ως στόχο την ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιπτώσεων 

που μπορεί να έχουν οι κίνδυνοι αυτοί στη χρηματοοικονομική θέση και απόδοση της 

Εταιρείας.  

Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από την Οικονομική Διεύθυνση της Εταιρείας, οι σχετικές 

πολιτικές της οποίας εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η διαχείριση 

χρηματοοικονομικών κινδύνων περιλαμβάνει την αναγνώριση, υπολογισμό και αντιστάθμιση 

των χρηματοοικονομικών κινδύνων σε στενή συνεργασία με τις λειτουργικές μονάδες της 

Εταιρείας. 

 

Κίνδυνος της αγοράς 
Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και αντιμετωπίζει περιορισμένο συναλλαγματικό 

κίνδυνο. Η έκθεση της Εταιρείας σε συναλλαγματικό κίνδυνο προέρχεται κυρίως από 

εμπορικές συναλλαγές σε ξένο νόμισμα που αφορούν την προμήθεια πρώτων υλών και 
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εμπορευμάτων. Ωστόσο οι ανωτέρω συναλλαγές δεν είναι σημαντικές ως προς την επίπτωση 

που θα μπορούσαν να έχουν στη λειτουργία της Εταιρείας, επομένως δεν χρησιμοποιείται 

κάποιο χρηματοοικονομικό εργαλείο για την αντιστάθμιση του συναλλαγματικού κινδύνου που 

ενέχεται σε αυτές. Τυχόν επιπτώσεις από διακυμάνσεις των τιμών συναλλάγματος 

καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 
Κίνδυνος τιμής 
Η Εταιρεία έχει συνάψει συμβάσεις για τις συναλλαγές με τους πελάτες της που αφορούν την 

τροφοδοσία αεροσκαφών και την εκμετάλλευση κυλικείων, στις οποίες ορίζεται η τιμή 

πώλησης των προϊόντων της και οι οποίες αναθεωρούνται κατ’ έτος με βάση την μέση 

αύξηση του δείκτη τιμών καταναλωτή. Συνεπώς, η Εταιρεία εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας 

των πρώτων υλών που χρησιμοποιεί για την παραγωγή των προϊόντων που διαθέτει για την 

τροφοδοσία αεροσκαφών καθώς και σε μεταβολές της αξίας των τροφίμων και συναφών 

ειδών που εμπορεύεται κυρίως μέσω των κυλικείων που εκμεταλλεύεται. Για τον περιορισμό 

του συγκεκριμένου κινδύνου, το τμήμα προμηθειών έχει συνάψει μακροχρόνιες συμβάσεις με 

τους κύριους προμηθευτές της Εταιρείας, στις οποίες καθορίζονται οι τιμές αγοράς για ένα 

μεγάλο αριθμό πρώτων υλών. Επίσης, μέρος του εν λόγω κινδύνου αντιμετωπίζεται με την 

ανάλογη μεταβολή των τιμών πώλησης των προϊόντων και εμπορευμάτων που διαθέτει. 

 
Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου 
Η Εταιρεία αντιμετωπίζει κίνδυνο από την διακύμανση των επιτοκίων στις μακροπρόθεσμες και 

βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις της. Κατά την 31/12/2010 το σύνολο των 

βραχυπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων αφορούσαν δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου. Η 

Διοίκηση παρακολουθεί, σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των επιτοκίων και τις 

χρηματοδοτικές ανάγκες της Εταιρείας και αξιολογεί κατά περίπτωση τη διάρκεια των δανείων 

και τη σχέση μεταξύ σταθερού και αναπροσαρμοζόμενου επιτοκίου.  

 

Κατά την 31/12/2010, εάν τα επιτόκια των δανειακών υποχρεώσεων ήταν 0,50 % 

υψηλότερα/χαμηλότερα και οι υπόλοιπες μεταβλητές παρέμεναν σταθερές, τα μετά φόρων 

αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσεως θα εμφανίζονταν μειωμένα/αυξημένα κατά το ποσό 

των € 85 περίπου, κυρίως λόγω των υψηλότερων/χαμηλότερων εξόδων χρεωστικών τόκων 

που θα προέκυπταν από τις δανειακές υποχρεώσεις με κυμαινόμενο επιτόκιο. 

 

Όπως και στο προηγούμενο έτος τα λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και οι 

λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις έχουν κυρίως σταθερά επιτόκια και συνεπώς το 
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εισόδημα και οι λειτουργικές ταμειακές ροές της Εταιρείας είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις 

αλλαγές στην αγορά των επιτοκίων. 

 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα χρηματικά διαθέσιμα, τις τραπεζικές καταθέσεις, 

καθώς επίσης και από πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες χονδρικής πώλησης, 

συμπεριλαμβανομένων των σημαντικών απαιτήσεων και διενεργημένων συναλλαγών.  

 

Η Εταιρεία έχει σημαντική συγκέντρωση των εμπορικών απαιτήσεών της καθώς το 

μεγαλύτερο μέρος αυτών αφορά σε απαιτήσεις από τον Όμιλο Εταιρειών "OLYMPIC AIR 

Α.Ε.". Στο τέλος της χρήσεως η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός 

πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή 

πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως.  

 
Για τις τράπεζες και τα χρηματοοικονομικά μέσα, μόνο ανεξάρτητα εκτιμημένες εταιρείες 

γίνονται αποδεκτές. Εάν οι πελάτες μπορούν να αξιολογηθούν από ανεξάρτητη αρχή, αυτές 

οι αξιολογήσεις χρησιμοποιούνται στη διαχείριση του συγκεκριμένου πιστωτικού κινδύνου. Σε 

αντίθετη περίπτωση που δεν υπάρχει ανεξάρτητη αξιολόγηση, το τμήμα διαχείρισης 

πιστωτικού κινδύνου αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη λαμβάνοντας υπόψιν 

την οικονομική του κατάσταση, προηγούμενες συναλλαγές και άλλες παραμέτρους. Τα 

πιστωτικά όρια πελατών καθορίζονται βάση εσωτερικών ή εξωτερικών αξιολογήσεων 

σύμφωνα πάντα με όρια που έχει καθορίσει η Διοίκηση της Εταιρείας. Η ορθή τήρηση των 

εγκεκριμένων πιστωτικών ορίων παρακολουθείται σε τακτά χρονικά διαστήματα. 

 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, μέσω της διαθεσιμότητας επαρκών 

ταμειακών διαθεσίμων και πιστωτικών ορίων. Οι υπάρχουσες διαθέσιμες αχρησιμοποίητες 

εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις προς την Εταιρεία, είναι επαρκείς ώστε να αντιμετωπιστεί 

οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμειακών διαθεσίμων. 

 

Στον επόμενο πίνακα παρατίθεται ανάλυση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, 

σύμφωνα με τις συμβατικές ημερομηνίες διευθέτησης αυτών. 

 

Κατά την 31/12/2010 Μέχρι 1 
έτος   Από 1 έως 

και 2 έτη   Από 2 έως 
και 5 έτη  Πάνω από 5 

έτη 
Δάνεια  22.490  0  0  0 
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Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 30.926  0  0  0 
        
        

Κατά την 31/12/2009 Μέχρι 1 
έτος   Από 1 έως 

και 2 έτη   Από 2 έως 
και 5 έτη  Πάνω από 5 

έτη 
Δάνεια  19.100  0  0  0 
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 35.463  0  0  0 
 

Το σύνολο των ανωτέρω δανειακών υποχρεώσεων της Εταιρείας κατά την 31/12/2010 

ποσού € 22.490 αφορά συμβάσεις αλληλόχρεων λογαριασμών κυμαινόμενου επιτοκίου. 

 

Διαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 
Ο σκοπός της Εταιρείας όταν διαχειρίζεται τα κεφάλαια είναι να εξασφαλίσει την ικανότητα 

συνεχούς δραστηριότητας, για να παρέχει κέρδη στους μετόχους και οφέλη στους άλλους 

ενδιαφερόμενους καθώς και να διατηρήσει μια κεφαλαιουχική δομή, η οποία θα μειώνει το 

κόστος κεφαλαίου. 

 
Το κεφάλαιο επισκοπείται με βάση ένα συντελεστή μόχλευσης. Ο συντελεστής υπολογίζεται 

ως το καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται 

ως ο συνολικός δανεισμός (συμπεριλαμβάνονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα 

δάνεια όπως εμφανίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης) μείον τα χρηματικά 

διαθέσιμα. Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εμφανίζονται στην 

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης συν το καθαρό χρέος. Πιο συγκεκριμένα: 

 

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
Σύνολο δανείων  22.490  19.100 
Μείον: Χρηματικά διαθέσιμα (4.145)  (1.869) 
Καθαρό χρέος 18.345  17.231 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (10.088)  11.421 
Σύνολο απασχολούμενου κεφαλαίου 8.256  28.652 
Συντελεστής μόχλευσης 222,19%  60,14% 
 

Η επιδείνωση του συντελεστή μόχλευσης για την Εταιρεία κατά την κλειόμενη χρήση, 

οφείλεται τόσο στην αύξηση του δανεισμού όσο και στις ζημιές της περιόδου, οι οποίες είχαν 

ως αποτέλεσμα το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων να καταστεί αρνητικό.  

 
Εύλογη Αξία 
Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων που κυκλοφορούν στο εμπόριο στις ενεργές 

αγορές (όπως οι εμπορικές συναλλαγές) είναι βασισμένη στις τιμές αγοράς όπως αυτές 
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διαμορφώνονται κατά την ημερομηνία σύνταξης της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης. Η 

αναφερόμενη τιμή της αγοράς που χρησιμοποιείται για χρηματοοικονομικούς σκοπούς από την 

Εταιρεία είναι η τρέχουσα τιμή προσφοράς. 

 

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων τα οποία δεν συναλλάσσονται σε μια ενεργή 

αγορά καθορίζεται από κατάλληλες για κάθε περίπτωση τεχνικές αποτιμήσεων. Η Εταιρεία 

χρησιμοποιεί πληθώρα μεθόδων και κάνει υποθέσεις που βασίζονται στις συνθήκες αγοράς 

που υπάρχουν σε κάθε ημερομηνία σύνταξης της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης.  

 

 
6.4 Σημαντικές Λογιστικές Εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης  
Η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει σε εκτιμήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις 

προκειμένου είτε να επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές και κανόνες σε σχέση με 

την μελλοντική εξέλιξη γεγονότων και εν εξελίξει καταστάσεων και συναλλαγών. Οι εν λόγω 

εκτιμήσεις και παραδοχές επανεξετάζονται περιοδικά προκειμένου να ανταποκρίνονται στα 

τρέχοντα δεδομένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται 

στην προγενέστερη εμπειρία της Διοίκησης της Εταιρείας σε σχέση με τη φύση και το 

επίπεδο των σχετικών συναλλαγών και γεγονότων. 

 

Οι βασικές εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη 

των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων κατά 

τους επόμενους δώδεκα μήνες έχουν ως ακολούθως: 

 
Επιδίκαση αποζημιώσεως υπέρ της Εταιρείας 
Κατά την διάρκεια της χρήσης η Εταιρεία προέβη σε απομείωση της απαίτησης από το 

Ελληνικό Δημόσιο, ποσού € 21.944, το οποίο αφορούσε στην αναγκαστική μετεγκατάσταση 

της Εταιρεία στον Νέο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών. Περισσότερες λεπτομέρειες παραθέτονται 

στην Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, στην περιγραφή των σημαντικών γεγονότων της 

χρήσης. 

 
Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος 
Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος σύμφωνα με τις διατάξεις του Δ.Λ.Π. 12 υπολογίζεται με 

εκτίμηση των φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον 

τρέχοντα φόρο εισοδήματος για κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που 

πιθανόν να προκύψουν σε μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους. Προκειμένου να 
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προσδιοριστεί η πρόβλεψη της Εταιρείας για τους φόρους εισοδήματος απαιτείται ουσιαστική 

αντίληψη των ανωτέρω. Η τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήματος πιθανόν να αποκλίνει 

από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν καταχωρηθεί στις οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας και οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήματος και τις προβλέψεις για 

αναβαλλόμενους φόρους. 

 

7 Οικονομική Πληροφόρηση Κατά Τομέα    
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα στους ακόλουθους επιμέρους επιχειρηματικούς 

τομείς: 
o Τροφοδοσία αεροσκαφών (In Flight Catering) & Επίγεια εξυπηρέτηση (Handling): αφορά 

την τροφοδοσία αεροσκαφών με γεύματα και συνοδευτικά παρασκευάσματα και προϊόντα 

και τη μεταφορά τροφοεφοδίων σε αεροσκάφη καθώς και την παροχή μιας σειράς 

υπηρεσιών εξυπηρέτησης. 

o Εκμετάλλευση χώρων εστίασης: αφορά την εκμετάλλευση χώρων εστίασης εντός 

αεροδρομίων καθώς και την ανάληψη εκμετάλλευσης κυλικείων και καντινών σε κλειστές 

αγορές. 

o Βιομηχανικό Catering: αφορά τη μαζική εστίαση και την παροχή τροφοδοσίας σε κλειστές 

αγορές (τροφοδοσία πλοίων, αλυσίδων super markets κ.λ.π.). 

 
Κατά την διάρκεια της χρήσεως 2010, η ανάλυση των δραστηριοτήτων της Εταιρείας κατά τομέα 

δραστηριότητας και γεωγραφικό τομέα έχει ως ακολούθως:  
 
 
7.1 Λειτουργικοί Τομείς     
Για τη χρήση 2010 

 

Τροφοδοσία 
αεροσκαφών-In 
flight catering & 

Επίγεια 
εξυπηρέτηση-

Handling 

Εκμετάλλευση 
χώρων εστίασης 

Βιομηχανικό 
catering και λοιπές 
δραστηριότητες 

Σύνολο 
Εταιρείας 

     
Πωλήσεις προς τρίτους 22.417 20.493 8.578 51.489 
Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων (20.679) (5.786) (6.245) (32.710) 
Μικτό κέρδος (ζημιά) 1.738 14.707 2.334 18.779 
     
Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 0 92 1.890 1.982 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (508) (501) (1.525) (2.534) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (1.280) (13.696) (2.950) (17.926) 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα (21.228) 0  (21.228) 
Λειτουργικό κέρδος (ζημιά) (21.279) 603 (251) (20.927) 
Κόστος χρηματοδότησης    (1.558) 
Αποτελέσματα προ φόρων    (22.485) 
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Τροφοδοσία 
αεροσκαφών-In 
flight catering & 

Επίγεια 
εξυπηρέτηση-

Handling 

Εκμετάλλευση 
χώρων εστίασης 

Βιομηχανικό catering 
και λοιπές 

δραστηριότητες 
Σύνολο 
Εταιρείας 

    Επενδύσεις σε πάγια                   
περιουσιακά στοιχεία 73 338 766 1.179 

     
    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 46 138 46 230 
    Ενσώματα περιουσιακά 
στοιχεία 13.596 2.594 4.875 21.065 

    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 13.796 8.718 5.543 28.057 
    Σύνολο υποχρεώσεων (31.563) (14.062) (13.816) (59.440) 
    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (4.125) (2.612) (3.352) (10.088) 

 

Για τη χρήση 2009 
 

 

Τροφοδοσία 
αεροσκαφών-In 
flight catering & 

Επίγεια 
εξυπηρέτηση-

Handling 

Εκμετάλλευση 
χώρων 
εστίασης 

Βιομηχανικό 
catering και 

λοιπές 
δραστηριότητες 

Σύνολο 
Εταιρείας 

     
Πωλήσεις προς τρίτους 29.237 23.939 6.527 59.703 
Μείον: Σύνολο κόστους πωλήσεων (24.213) (6.381) (8.522) (39.116) 
Μικτό κέρδος (ζημιά) 5.024 17.558 (1.995) 20.587 
     
Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 0 111 16.415 16.526 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (498) (571) (4.168) (5.237) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (1.225) (16.100) (2.456) (19.781) 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 0 0 (7.314) (7.314) 
Λειτουργικό κέρδος (ζημιά) 3.301 998 482 4.781 
Κόστος χρηματοδότησης    (1.239) 
Αποτελέσματα προ φόρων    3.542 

 

 

 

Τροφοδοσία 
αεροσκαφών-In 
flight catering & 

Επίγεια 
εξυπηρέτηση-

Handling 

Εκμετάλλευση 
χώρων 
εστίασης 

Βιομηχανικό 
catering και λοιπές 
δραστηριότητες 

Σύνολο 
Εταιρείας 

    Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά   
στοιχεία 75 507 1.549 2.131 

     
    Άυλα περιουσιακά στοιχεία 0 0 253 253 
    Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 12.989 2.668 5.909 21.566 
    Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 14.154 4.632 35.384 54.170 
    Σύνολο υποχρεώσεων (14.949) (5.487) (44.132) (64.567) 

    Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 12.194 1.813 (2.586) 11.421 
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7.2 Γεωγραφικοί Τομείς      
 
Για τη χρήση 2010 

 

 Ελλάδα Χώρες Ε.Ε. Χώρες Εκτός Ε.Ε. Σύνολο 
Εταιρείας 

Πωλήσεις 36.781 14.116 592 51.489 
Σύνολο ενεργητικού 49.352 0 0 49.352 
Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 1.179 0 0 1.179 

 

 
Για τη χρήση 2009 
 

 Ελλάδα Χώρες Ε.Ε. Χώρες Εκτός Ε.Ε. Σύνολο 
Εταιρείας 

Πωλήσεις 40.592 18.378 733 59.703 
Σύνολο ενεργητικού 75.651 0 0 75.651 
Επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 2.131 0 0 2.131 

 

 

 

8 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις     
Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα & 
μηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 
εγκατάσταση 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως       
Κατά την 31/12/2009 20.210 4.981 4.295 3.612 1.703 34.801 
Προσθήκες χρήσεως 2010 0 322 0 100 718 1.140 
Μειώσεις χρήσεως 2010 0 (33) 0 (99) 0 (133) 
Μεταφορά από πάγια υπό 
εκτέλεση ή εγκατάσταση 766 1.400 58 119 (2.343) 0 

Σύνολο κατά την 
31/12/2010 20.977 6.670 4.353 3.731 77 35.808 

       
Σωρευμένες αποσβέσεις       
Κατά την 31/12/2009 8.893 1.509 1.390 1.443 0 13.235 
Προσθήκες χρήσεως 2010 1.045 211 135 153 0 1.544 
Μειώσεις χρήσεως 2010 0 (16) (0) (19) 0 (35) 
Σύνολο κατά την 
31/12/2010 9.937 1.704 1.525 1.577 0 14.743 

       
Αναπόσβεστη αξία       
Κατά την 31/12/2009 11.318 3.471 2.905 2.169 1.703 21.566 
Κατά την 31/12/2010 11.039 4.966 2.828 2.154 77 21.065 

 

Οι αποσβέσεις της τρέχουσας χρήσεως (συμπεριλαμβανομένων και των αποσβέσεων των 

ασώματων ακινητοποιήσεων) ανήλθαν σε € 1.606 (2009: € 1.592)  



OLYMPIC CATERING A.E. 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 31η Δεκεμβρίου 2010 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 
 

59

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας δεν υπάρχουν οποιαδήποτε βάρη. 

 

9 Ασώματες Ακινητοποιήσεις     
Τα ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Λογισμικά 
προγράμματα Σήματα Σύνολο 

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης    
Κατά την 31/12/2009 602 2 604 
Προσθήκες χρήσεως 2010 40 0 40 
Μειώσεις χρήσεως 2010 0 0 0 
Σύνολο κατά την 31/12/2010 642 2 644 
    
Σωρευμένες αποσβέσεις    
Κατά την 31/12/2009 351 1 351 
Προσθήκες χρήσεως 2010 63 0 63 
Μειώσεις χρήσεως 2010 0 0 0 
Σύνολο κατά την 31/12/2010 413 1 414 
    
Αναπόσβεστη αξία    
Κατά την 31/12/2009 251 1 253 
Κατά την 31/12/2010 229 1 230 

 

Τα σήματα αφορούν το κόστος αγοράς του εμπορικού σήματος του δικτύου καταστημάτων 

καφέ με την επωνυμία Gloria Jean’s Coffees, το οποίο η Εταιρεία απέκτησε σε 

προηγούμενες χρήσεις με σκοπό την αποκλειστική εκμετάλλευση των δικαιωμάτων που 

απορρέουν από τη χρήση και τη γενικότερη εκμετάλλευση αυτών.  

 

10 Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις      
Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις αντιπροσωπεύουν δοσμένες εγγυήσεις ενοικιάσεων 

μεταφορικών μέσων ύψους € 11, δοσμένες εγγυήσεις ενοικιάσεων κτιρίων ύψους € 805, 

εγγυήσεις ηλεκτρικού ρεύματος ύψους € 4 και εγγύηση για την χρήση του σήματος των 

καταστημάτων καφέ με την επωνυμία Gloria Jean’s Coffees € 8. 

 
11 Αποθέματα       
Τα αποθέματα της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
Εμπορεύματα 498  587 
Παραγωγή σε εξέλιξη 31  36 
Πρώτες και βοηθητικές ύλες - αναλώσιμα - είδη 
συσκευασίας 780  1.107 

Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 4  4 
Υπόλοιπο 1.314  1.734 



OLYMPIC CATERING A.E. 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 31η Δεκεμβρίου 2010 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 

 

 
12 Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις      
Οι συνολικές απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
  Πελάτες 17.365  17.807 
  Επιταγές εισπρακτέες 805  428 
  Επιταγές εισπρακτέες σε καθυστέρηση 191  176 
  Επισφαλείς - επίδικοι πελάτες και χρεώστες 148  465 
  Χρεώστες διάφοροι 967  28.711 
  Λογαριασμοί διαχείρισης προκαταβολών και πιστώσεων 1  2 
  Έξοδα επόμενων χρήσεων 3.190  3.296 
  Εσοδα χρήσεως εισπρακτέα 40  0 
  Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού 20  49 
 22.726  50.934 
  Μείον : Προβλέψεις (956)  (1.145) 

Υπόλοιπο 21.770  49.789 
 

Η Εταιρεία κατά την διάρκεια της χρήσης λαμβάνοντας υπόψη την εκτίμηση των Νομικών της 

Συμβούλων, προέβη σε απομείωση της απαίτησης από το Ελληνικό Δημόσιο, ποσού € 

27.700, μειωμένες από τις αντίστοιχες υποχρεώσεις ποσού € 6.925 που αφορούσε σε 

αμοιβές και έξοδα διαιτησίας. Επιπλέον η Εταιρεία προχώρησε και σε αντιλογισμό των τόκων 

υπερημερίας ποσού € 1.168, οι οποίοι είχαν λογιστικοποιηθεί κατά την διάρκεια της χρήσης. 

Ανάλυση παρατίθεται στη σημείωση 33. 
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13 Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα      
Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία της Εταιρείας και τραπεζικές καταθέσεις.  

 

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
  Ταμείο 114  244 
  Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 4.031  1.625 

Υπόλοιπο 4.145  1.869 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΜΕΝΕΣ ΜΗ ΑΠΟΜΕΙΟΥΜΕΝΕΣ 
ΑΛΛΑ ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΕΣ ΣΕ ΠΡΟΒΛΕΨΗ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

  

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΜΗ 
ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΜΕΝΕΣ 

ΚΑΙ ΜΗ 
ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΕΣ ΣΕ 

ΠΡΟΒΛΕΨΗ 
< 3 

ΜΗΝΕΣ 
3 - 6 

ΜΗΝΕΣ 
6 - 12 
ΜΗΝΕΣ 

> 12 
ΜΗΝΕΣ 

17.552 805 4.779 1.070 4.546 6.353 
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14 Μετοχικό Κεφάλαιο       
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 6.957.500 κοινές ονομαστικές μετοχές, 

ονομαστικής αξίας € 0,70 εκάστη. Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας δεν διαφοροποιήθηκε 

κατά το χρονικό διάστημα από 1η Ιανουαρίου 2010 μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των 

ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. Οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονται στην 

Κατηγορία Χαμηλής Διασποράς και Ειδικών Χαρακτηριστικών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

 

Σύμφωνα με το Μητρώο Μετόχων της Εταιρείας, κατά την 31/12/2010, οι μέτοχοι με 

ποσοστό συμμετοχής στην Εταιρεία μεγαλύτερο του 2 % ήταν οι εξής: 

 

ΜΕΤΟΧΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΥ 
ΚΑΤΕΧΕΙ 

  
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ        
31/12/2010 

EVEREST Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 5.199.342  74,7% 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ Α.Ε. 721.190  10,4% 
ΛΟΙΠΟΙ ΜΕΤΟΧΟΙ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ < 2% 1.036.968  14,9% 

ΣΥΝΟΛΟ 6.957.500  100,0% 
 

Δεν υπάρχουν μέλη της διοίκησης της Εταιρείας που να κατέχουν μετοχές αυτής. 

Κατά την διάρκεια της χρήσης και λόγω σημαντικών ζημιών που παρουσίασε η Εταιρεία, τα 

Ίδια Κεφάλαια της Εταιρείας έχουν καταστεί αρνητικά με συνέπεια να συντρέχουν οι 

προϋποθέσεις εφαρμογής του Άρθρου 48 του Ν.2190/1920. Η Διοίκηση της Εταιρείας θα 

λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα έτσι ώστε να καλύψει τις σωρρευμένες ζημιές. 

 

 

15 Αποθεματικά        
Τα αποθεματικά κεφάλαια της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
  Τακτικό αποθεματικό 498  498 
  Αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων 1.113  1.113 

 1.611  1.611 
 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας, η δημιουργία «τακτικού 

αποθεματικού» - με την κατ' έτος μεταφορά ποσού ίσου με το 5 % των ετήσιων, μετά από 

φόρους, κερδών - είναι υποχρεωτική μέχρι να φθάσει το ύψος του αποθεματικού το 1/3 του 

μετοχικού κεφαλαίου. Το «τακτικό αποθεματικό» διανέμεται μόνο κατά τη διάλυση της 
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Εταιρείας, ενώ μπορεί και να συμψηφισθεί με συσσωρευμένες ζημιές. 

 
16 Μερίσματα         
Λόγω των σημαντικών ζημιών της χρήσης, οι οποίες είχαν σαν αποτέλεσμα τα Ίδια Κεφάλαια 

να είναι αρνητικά, η Εταιρεία δεν θα προχωρήσει στην διανομή μερίσματος. 

 

17 Δάνεια          
Τα δάνεια της Εταιρείας έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι εκπεφρασμένα σε 

ευρώ. Τα ποσά που είναι πληρωτέα εντός ενός έτους από την ημερομηνία της Κατάστασης 

Οικονομικής Θέσης, χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσμα, ενώ τα ποσά που είναι πληρωτέα 

σε μεταγενέστερο στάδιο, χαρακτηρίζονται ως μακροπρόθεσμα. Τα δάνεια της Εταιρείας 

αναλύονται, κατά κύριο χρηματοδότη, ως ακολούθως: 

 Κατά την 31/12/2010  Κατά την 31/12/2009 

Τράπεζα Βραχ/σμες 
υποχρεώσεις 

Μακρ/σμες 
υποχρεώσεις   Βραχ/σμες 

υποχρεώσεις 
Μακρ/σμες 

υποχρεώσεις 

EFG EUROBANK ΕΡΓΑΣΙΑΣ 13.740 0  9.100 0 
MARFIN ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ 750 0  750 0 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 5.000 0  6.250 0 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 3.000 0  3.000 0 
Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 22.490 0  19.100 0 

 

Η Εταιρεία σχηματίζει προβλέψεις για τους δουλευμένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων 

της και επιβαρύνει τα αποτελέσματα χρήσεως της εκάστοτε περιόδου.  

 

18 Παροχές Σε Εργαζομένους           
Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Ελλάδα, για την 

μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσμετράται και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο 

δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία σύνταξης της Κατάστασης 

Οικονομικής Θέσης, προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον 

προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του.  

 

 

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
Άτομα:    
Μόνιμης απασχολήσεως 258  206 
Εποχιακής απασχολήσεως 292  375 
Σύνολο 550  581 
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Ανάλυση κόστους εργαζομένων:    
Έξοδα μισθοδοσίας 13.752  15.148 
Έξοδα αποζημιώσεων προσωπικού 1  3.072 
Έξοδα ασφαλιστικών ταμείων 3.607  4.474 
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 33  827 

Συνολικό κόστος 17.393  23.520 
 

Η κίνηση της καθαρής συνταξιοδοτικής υποχρέωσης έχει ως ακολούθως:  

 

 Κατά την 
31/12/2010  Κατά την 

31/12/2009 
Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσεως 202  2.118 
Σύνολο παροχών που καταβλήθηκαν εντός της χρήσεως 0  (3.072) 
Έξοδα που αναγνωρίσθηκαν στα αποτελέσματα της χρήσεως 33  1.156 
Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της χρήσεως 235  202 

 

Η υποχρέωση της Εταιρείας για καταβολή αποζημιώσεων στο προσωπικό της που 

αποχωρεί λόγω συνταξιοδοτήσεως προσδιορίσθηκε βάσει αναλογιστικής μελέτης η οποία 

εκπονήθηκε από ανεξάρτητη Εταιρεία αναγνωρισμένων αναλογιστών. Τα βασικά οικονομικά 

μεγέθη και υποθέσεις της αναλογιστικής μελέτης την 31η Δεκεμβρίου 2010 έχουν ως 

ακολούθως: 

 

 Κατά την 
31/12/2010  Κατά την 

31/12/2009 
Παρούσα αξία υποχρέωσης 342  2.870 
Μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη (ζημιές) (107)  (2.668) 
Καθαρή υποχρέωση στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 235  202 
    
Ανάλυση κόστους συνταξιοδότησης στα αποτελέσματα 
χρήσεως:    

Κόστος υπηρεσίας 25  227 
Χρηματοοικονομικό κόστος 9  254 
Τερματικές παροχές 0  (139) 
Αναλογιστικά (κέρδη) ζημιές (1)  485 
Κόστος επιπλέον παροχών στους εργαζομένους 0  329 
Καθαρή υποχρέωση στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 33  1.156 
    
Οι υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό μεταβλήθηκαν εντός της χρήσεως ως ακολούθως: 
Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσεως 202  2.118 
Κόστος υπηρεσίας 25  227 
Χρηματοοικονομικό κόστος 9  254 
Τερματικές παροχές 0  (139) 
Αναλογιστικά (κέρδη) ζημιές (1)  485 
Σύνολο παροχών που καταβλήθηκαν εντός της χρήσεως 0  (3.072) 
Κόστος επιπλέον παροχών στους εργαζομένους 0  329 
Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της χρήσεως 235  202 
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Βασικές υποθέσεις αναλογιστικής μελέτης:    

Αναλογιστική μέθοδος αποτίμησης Μέθοδος της Προβεβλημένης 
Πιστούμενης Μονάδος 

Μέσος ετήσιος ρυθμός μακροχρόνιας αύξησης πληθωρισμού 2,5%  2,0% 
Μέση ετήσια μακροχρόνια μισθολογική ωρίμανση 2,7%  2,7% 
Προεξοφλητικό επιτόκιο 5,5%  5,7% 

 

 

19 Προβλέψεις για Ενδεχόμενους Κινδύνους και Έξοδα           
Οι προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα αφορούν σχηματισμένες προβλέψεις προκειμένου να 

αντιμετωπισθούν ενδεχόμενες υποχρεώσεις, που πιθανώς θα προκύψουν στο μέλλον κατά 

την δικαστική διευθέτηση επίδικων διαφορών της Εταιρείας με το προσωπικό καθώς και με 

τρίτα μέρη.  

 

Επίσης η Εταιρεία, σε κάθε χρήση διενεργεί εκτίμηση των πρόσθετων φορολογικών 

υποχρεώσεων που πιθανολογείται ότι θα προκύψουν κατά το φορολογικό έλεγχο των 

ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Για την κλειόμενη 

χρήση η σχετική σχηματισμένη πρόβλεψη ανήλθε σε € 93. 

 

Η κίνηση των προβλέψεων για ενδεχόμενους κινδύνους και έξοδα έχει ως ακολούθως: 
 

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
Υπόλοιπο ενάρξεως 3.940  1.168 
Πρόβλεψη για ενδεχόμενες υποχρεώσεις προς εργαζομένους 0  721 
Χρησιμοποίηση πρόβλεψης για ενδεχόμενες υποχρεώσεις προς 
εργαζομένους (500)  (274) 

Χρησιμοποίηση προβλέψεων για κάλυψη εξόδων εντός της χρήσεως (111)  (23) 
Πρόβλεψη για ενδεχόμενες υποχρεώσεις ανέλεγκτων φορολογικά 
χρήσεων 93  93 

Πρόβλεψη για λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις 0  2.255 
Χρησιμοποίηση πρόβλεψης για λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις (596)  0 
Υπόλοιπο λήξεως 2.826  3.940 

 
 
 
20 Μελλοντικά Έσοδα Κρατικών Επιχορηγήσεων             
Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετίζονται με επενδύσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων κατά 

το ποσό των € 870 (2009: € 897), οι οποίες έχουν πραγματοποιηθεί βάσει των διατάξεων του 

άρθρου 23α του Ν. 1892/1990. Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με επενδύσεις 

παγίων περιουσιακών στοιχείων αναγνωρίζονται ως έσοδα παράλληλα με την απόσβεση 

των περιουσιακών στοιχείων -κυρίως μηχανημάτων- που επιδοτήθηκαν. Το ποσό 
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επιχορήγησης που μεταφέρθηκε στην κατάσταση συνολικών εσόδων ανήλθε σε € 27 (1/1-

31/12/2009: € 27). Ανάλογα με τις διατάξεις του νόμου, στα πλαίσια του οποίου 

πραγματοποιήθηκε η επιχορήγηση, ισχύουν ορισμένοι περιορισμοί ως προς τη μεταβίβαση 

των επιχορηγηθέντων μηχανημάτων και ως προς τη διαφοροποίηση της νομικής υπόστασης 

της επιχορηγούμενης Εταιρείας. Κατά τους διενεργηθέντες από τις αρμόδιες αρχές, κατά 

καιρούς ελέγχους, δεν εντοπίσθηκε περίπτωση μη συμμόρφωσης με τους περιορισμούς 

αυτούς. 

 

 

21 Προμηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις              
Οι συνολικές υποχρεώσεις της Εταιρείας προς προμηθευτές και λοιπούς τρίτους αναλύονται 

ως ακολούθως: 

 

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
  Προμηθευτές 23.177  20.029 
  Επιταγές πληρωτέες 1.557  0 
  Προκαταβολές πελατών 20  29 
  Ασφαλιστικοί οργανισμοί 835  970 
  Πιστωτές διάφοροι 5.205  7.252 
  Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 132  7.183 

Υπόλοιπο 30.926  35.463 
 
 
22 Κόστος Πωληθέντων              
Το κόστος πωλήσεων αναλύεται ως ακολούθως: 

 Χρήση 1/1-
31/12/2010   Χρήση 1/1-

31/12/2009 
Ανάλωση πρώτων υλών και λοιπών αποθεμάτων 17.513  18.313 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 10.047  14.568 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 260  772 
Παροχές τρίτων 3.135  3.249 
Έξοδα από φόρους και τέλη 84  37 
Λοιπά έξοδα 721  827 
Έξοδα αποσβέσεων 932  897 
Πρoβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού 18  452 
Σύνολο 32.710  39.116 

 

 

23 Λοιπά Έσοδα Εκμετάλλευσης                
Τα λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως αναλύονται ως ακολούθως: 
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 Χρήση 1/1-
31/12/2010   Χρήση 1/1-

31/12/2009 
Έσοδα από επιδοτήσεις-επιχορηγήσεις 61  64 
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών σε τρίτους 748  806 
Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 41  415 
Κέρδη από εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων 254  9 
Εκπτώσεις αγορών 0  1 
Εκπτώσεις αγορών προηγουμένων χρήσεων 0  23 
Έσοδα από προβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού 0  3.345 
Έσοδα από διαιτητικές αποφάσεις 0  11.708 
Λοιπά έσοδα προηγουμένων χρήσεων 168  131 
Έσοδα από λοιπές προβλέψεις προηγουμένων 
χρήσεων 709  23 

Σύνολο 1.982  16.526 
 

24 Έξοδα Διοίκησης                 
Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Χρήση 1/1-
31/12/2010   Χρήση 1/1-

31/12/2009 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.363  1.914 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 523  1.969 
Παροχές τρίτων 294  283 
Έξοδα από φόρους και τέλη 26  16 
Λοιπά έξοδα 166  651 
Έξοδα αποσβέσεων 153  151 
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 10  251 
Σύνολο 2.534  5.237 

 

25 Έξοδα Λειτουργίας Διάθεσης                 
Τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Χρήση 1/1-
31/12/2010   Χρήση 1/1-

31/12/2009 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 5.951  6.212 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 2.481  2.869 
Παροχές τρίτων 8.122  8.956 
Έξοδα από φόρους και τέλη 247  257 
Λοιπά έξοδα 599  428 
Έξοδα αποσβέσεων 521  517 
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 5  123 
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 0  418 
Σύνολο 17.926  19.781 

 

 

26 Λοιπά Λειτουργικά Έξοδα                  
Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως ακολούθως: 
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 Χρήση 1/1-
31/12/2010   Χρήση 1/1-

31/12/2009 
Φορολογικά και λοιπά πρόστιμα και προσαυξήσεις 148  109 
Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έξοδα & ζημιές 75  21 
Αμοιβές και έξοδα αποσπασμένου προσωπικού 46  143 
Λοιπά έξοδα προηγουμένων χρήσεων 49  72 
Έξοδα διαιτητικών αποφάσεων 0  3.155 
Απομείωση απαιτήσεων (Σημείωση 33) 20.775  0 
Έξοδα λοιπών δικαστικών αποφάσεων 135  538 
Έξοδα από λοιπές προβλέψεις εκμεταλλεύσεως 0  2.829 
Πρόβλεψη για ενδεχόμενες υποχρεώσεις προς εργαζομένους 
(Σημείωση 19) 0  447 

Σύνολο 21.228  7.314 
 

 

27 Χρηματοοικονομικά Έξοδα                   
Τα χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Χρήση 1/1-
31/12/2010   Χρήση 1/1-

31/12/2009 
Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 1.045  743 
Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 520  514 
Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων 1.565  1.257 
    
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 7  16 
Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα 0  2 
Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων 7  18 
    
Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) (1.558)  (1.239) 

 

 

28 Φόροι Εισοδήματος                    
Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσμάτων προσδιορίσθηκε ως ακολούθως: 

 

 Χρήση 1/1-
31/12/2010   Χρήση 1/1-

31/12/2009 
Φόρος εισοδήματος περιόδου 0  982 
Πρόβλεψη ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων 93  93 
Φόροι προηγουμένων χρήσεων (έκτακτη εισφορά) 288  0 
Αναβαλλόμενος φόρος (1.357)  96 
Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων (975)  1.172 
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 Χρήση 1/1-
31/12/2010   Χρήση 1/1-

31/12/2009 
    
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (22.485)  3.542 
      
Φόρος υπολογιζόμενος με τον φορολογικό συντελεστή της 
Εταιρείας (2010: 24 %, 2009: 25 %) (5.396)  885 

Δαπάνες μη εκπιπτόμενες από τη φορολογία εισοδήματος 4.040  193 
Φόροι που καταλογίσθηκαν και αφορούν σε προηγούμενες 
χρήσεις 288  0 

Έσοδα τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας εισοδήματος 0  0 
Πρόβλεψη διαφορών φορολογικού ελέγχου 93  93 
Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων (975)  1.172 

 

Το γεγονός ότι, σε ορισμένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε 

χρόνο διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτουν, 

για σκοπούς προσδιορισμού του φορολογητέου εισοδήματος, δημιουργεί την ανάγκη της 

λογιστικής αναγνώρισης ετεροχρονισμένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων 

(deferred tax assets ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από την Εταιρεία 

ετεροχρονισμένη φορολογική απαίτηση (υποχρέωση) αναλύεται ως ακολούθως: 

 

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 646  347 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις (2.330)  (3.387) 
Σύνολο αναβαλλόμενων φόρων στην Κατάσταση Οικονομικής 
Θέσης (1.684)  (3.040) 

    
    

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
Υπόλοιπο έναρξης (3.040)  (2.944) 
Φόρος αποτελεσμάτων 1.357  (96) 

Υπόλοιπο τέλους (1.684)  (3.040) 

 

 

 Κατά την 
31/12/2009   

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσμάτων 
  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις)    

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

  Κατά την 
31/12/2010 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις        
Οικονομικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων (1.999)  80  0  (1.918) 

Προσαρμογή αξίας πάγιων περιουσιακών στοιχείων (424)  55  0  (368) 
Χρηματοδοτικές μισθώσεις ενσώματων 
ακινητοποιήσεων (55)  0  0  (55) 

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 46  1  0  47 
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Λοιπές προβλέψεις (20)  (21)  0  (41) 
Πρόβλεψη αναγνώρισης εσόδου διαιτητικών 
αποφάσεων (1.639)  1.639  0  0 

Από-αναγνώριση εξόδων εγκαταστάσεως (6)  12  0  6 
 (4.096)  1.766  0  (2.330) 
        
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις        
Προσαρμογή αξίας λογαριασμών εισπρακτέων 321  (52)  0  270 
Λοιπές προβλέψεις 157  (97)  0  60 
Αποτέλεσμα από πώληση παγίων 5  18  0  22 
Πρόβλεψη αναγνώρισης προϋπηρεσίας κατά την 
συνταξιοδότηση 136  (76)  0  60 

Πρόβλεψη δικαστικών υποθέσεων 221  (161)  0  60 
Επιχορηγήσεις επενδύσεων πάγιου ενεργητικού 215  (41)  0  174 
 1.056  (410)  0  646 
        
Καθαρές αναβαλλόμενες φορολογικές 
υποχρεώσεις στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης (3.040)  1.357  0  (1.684) 

 

 
 
29 Κέρδη ανά Μετοχή                     

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών ανά μετοχή έχει ως ακολούθως: 

 

 Χρήση 1/1-
31/12/2010   Χρήση 1/1-

31/12/2009 
Καθαρά κέρδη αποδοτέα στους κοινούς μετόχους της Εταιρείας (21.510)  2.370 
    
Μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 6.957.500  6.957.500 
Μείον: Μέσος σταθμισμένος αριθμός ιδίων μετοχών 0  0 
Συνολικός μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε 
κυκλοφορία 6.957.500  6.957.500 

    
Βασικά κέρδη (ζημιές) ανά μετοχή (Σε €) (3,0916)  0,3407 

 

 
30 Συναλλαγές και Υπόλοιπα με Συνδεδεμένα Μέρη                     
Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεμένα πρόσωπα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

(συμπεριλαμβανομένων των συνδεδεμένων προσώπων τους) καθώς επίσης και τους 

μετόχους που κατέχουν ποσοστό μεγαλύτερο του 5 % του μετοχικού της κεφαλαίου. Οι 

συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας, κατά τη χρήση 1/1-31/12/2010 και την 31η 

Δεκεμβρίου 2010, αντίστοιχα, ήταν οι εξής: 
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  Ποσό 

α) Έσοδα 20.444 

Όμιλος εταιρειών ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ Α.Ε. 54 

Όμιλος εταιρειών EVEREST Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
696 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ MARFIN INVESTMENT 

GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
19.694 

  Ποσό 

β) Έξοδα 5.984 

Όμιλος εταιρειών EVEREST Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
3.327 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ MARFIN INVESTMENT 

GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
2.657 

  Ποσό 

γ) Απαιτήσεις 14.964 

Όμιλος εταιρειών ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ Α.Ε. 8.911 

Όμιλος εταιρειών EVEREST Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
524 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ MARFIN INVESTMENT 

GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
5.529 

  Ποσό 
δ) Υποχρεώσεις 16.683 

Όμιλος εταιρειών ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ Α.Ε. 2.085 

Όμιλος εταιρειών EVEREST Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
10.124 

Όμιλος εταιρειών MARFIN INVESTMENT GROUP 

Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
4.474 

  

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 

στελεχών και μελών της διοικήσεως 
501  

   

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και 

μέλη της διοικήσεως 
0 

   

ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και 

μέλη της διοικήσεως 
0 

 

 

Οι εταιρείες "ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ Α.Ε." και "EVEREST Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ 
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ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ", κατά την 31/12/2010, κατείχαν το 10,4 % και 74,7 % αντίστοιχα του 

μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας.  

 

Οι πάσης φύσεως αμοιβές των Μελών της Διοίκησης και των Διευθυντικών Στελεχών της 

Εταιρείας κατά τη χρήση 1/1-31/12/2010 ανήλθαν σε € 501. Κατά την 31/12/2010 δεν 

υφίστανται απαιτήσεις και υποχρεώσεις της Εταιρείας από και προς Μέλη της Διοίκησης και 

Διευθυντικά Στελέχη.  

 
 
31 Δεσμεύσεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις    
31.1 Λειτουργικές Μισθώσεις  
Η Εταιρεία κατά την 31/12/2010 είχε συνάψει συμβάσεις σχετικά με τη λειτουργική μίσθωση 

μεταφορικών μέσων και ακινήτων οι οποίες λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες έως και το   

2024. 

 

Τα έξοδα ενοικίων λειτουργικών μισθώσεων μεταφορικών μέσων και ακινήτων τα οποία 

καταχωρήθηκαν στην κατάσταση συνολικών εσόδων της χρήσεως 1/1-31/12/2010 ανήλθαν 

σε € 114 (1/1-31/12/2009: € 82) και € 6.620 (1/1-31/12/2009: € 6.847) αντίστοιχα. 

 

Οι μελλοντικές ελάχιστες πληρωμές ενοικίων λειτουργικών μισθώσεων μεταφορικών μέσων 

και ακινήτων βάσει μη ακυρώσιμων συμβάσεων λειτουργικής μίσθωσης έχουν ως 

ακολούθως: 

 Κατά την 
31/12/2010   Κατά την 

31/12/2009 
Μέχρι 1 έτος 6.240  5.884 
Από 1 έως και 5 έτη 31.651  29.661 
Πάνω από 5 έτη 23.019  27.957 
 60.910  63.502 
 
 
31.2 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που 

ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση της Εταιρείας, πέραν 

αυτών για τις οποίες η Εταιρεία έχει ήδη σχηματίσει σχετική πρόβλεψη (βλέπε Σημείωση 19). 

 
31.3 Δεσμεύσεις  
Τη χρήση 2008, η Εταιρεία υπέγραψε μακροπρόθεσμη σύμβαση παραχώρησης δικαιώματος 
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εμπορικής εκμετάλλευσης χώρου μαζικής εστίασης, με την επωνυμία Gloria Jean’s Coffees 

εντός του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών. Η υποχρέωση της Εταιρείας καθορίζεται από την 

ανωτέρω σύμβαση ως μεταβλητό μηνιαίο τέλος (ποσοστό επί του κύκλου εργασιών) και η 

ελάχιστη εγγύηση που θα καταβάλει η Εταιρεία έως την λήξη της σύμβασης κατά το έτος 

2013 ανέρχεται σωρευτικά στο ποσό  € 3.090, ενώ το ποσό το οποίο κατέβαλε μέσα στην 

χρήση για την χρήση του σήματος ανήλθε σε € 1.434.  

 

31.4 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις  
Η Εταιρεία κατά την 31/12/2010 είχε χορηγήσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτελέσεως 

συμβάσεων και εισαγωγών πρώτων υλών συνολικού ποσού € 19.155 (2009: € 19.266). 

 

Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση 2004. Η Διοίκηση της Εταιρείας σε 

κάθε χρήση διενεργεί εκτίμηση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αναμένεται να 

προκύψουν από τον φορολογικό έλεγχο σχηματίζοντας τις απαραίτητες προβλέψεις έναντι 

των πρόσθετων φόρων, βάσει των ευρημάτων των φορολογικών ελέγχων προηγούμενων 

ετών και προγενέστερων διερμηνειών των φορολογικών νόμων. Η σχετική σχηματισμένη 

πρόβλεψη ανέρχεται σε € 546 (2009: € 453), ενώ τα αποτελέσματα της τρέχουσας χρήσης 

επιβαρύνθηκαν με € 93 (2009: € 93). 

 

 

32 Εποχικότητα  
Οι δραστηριότητες της τροφοδοσίας αεροσκαφών (In Flight Catering), της επίγειας 

εξυπηρέτησης (Handling) και της εκμετάλλευσης χώρων εστίασης σε διάφορα αεροδρόμια 

της Ελλάδας εμφανίζουν έντονη εποχικότητα. Πιο συγκεκριμένα, οι πωλήσεις των εν λόγω 

τομέων κατά το πρώτο και τελευταίο τρίμηνο έκαστου έτους υπολείπονται σημαντικά των 

πωλήσεων του δευτέρου και τρίτου τριμήνου, καθώς η τουριστική μετακίνηση μέσω των 

ελληνικών αεροδρομίων είναι εντονότερη κατά τους καλοκαιρινούς μήνες ιδίως από Ιούνιο 

έως και Σεπτέμβριο.  

 
 
33 Διαιτητικές Αποφάσεις   
Το 2001 άρχισε η λειτουργία του νέου αεροδρομίου των Σπάτων «Ελευθέριος Βενιζέλος» 

που επέβαλε υποχρεωτικά τη μετεγκατάσταση σε αυτό όλων των εταιρειών που ήταν 

εγκατεστημένες στο αεροδρόμιο του Ελληνικού, συμπεριλαμβανόμενης και της Olympic 
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Catering. 

  

Το 2007 η Olympic Catering υπέβαλε μια κύρια και μια συμπληρωματική αίτηση 

αποζημίωσης κατά του Ελληνικού Δημοσίου, καθώς και μια τρίτη επίσης συμπληρωματική 

αίτηση αποζημίωσης το 2009, ενώπιον Διαιτητικού Δικαστηρίου που αφορούσαν 

αποζημιώσεις για απώλεια εσόδων καθώς και για αυξημένο κόστος λειτουργίας εξ αιτίας της 

μετεγκατάστασης.  

  

Από τις τρεις αυτές αιτήσεις επιδικάστηκαν με διαιτητική απόφαση στην Olympic Catering τα 

εξής ποσά:  

  

• Από την κύρια αίτηση αποζημίωσης, το Νοέμβριο του 2007 επιδικάστηκε ποσό          

€ 11.032 και αναγνωρίστηκε από την Olympic Catering στα λοιπά έσοδα της χρήσης 

2007. 

• Από την πρώτη συμπληρωματική αίτηση αποζημίωσης, τον Ιανουάριο του 2009 

επιδικάστηκε ποσό € 4.960 και αναγνωρίστηκε στα λοιπά έσοδα της χρήσης 2008. 

• Από την δεύτερη συμπληρωματική αίτηση αποζημίωσης, τον Ιανουάριο του 2010 

επιδικάστηκε ποσό € 11.708 και αναγνωρίστηκε στα λοιπά έσοδα της χρήσης 2009. 

  

Το Ελληνικό Δημόσιο μετά την έκδοση της απόφασης για την κύρια αίτηση αποζημίωσης 

διατηρούσε το δικαίωμα ακύρωσής της, με προσφυγή στο Εφετείο και εν συνεχεία στον 

Άρειο Πάγο. Ωστόσο μεταξύ άλλων, επειδή σύμφωνα με την παρ. 7 του άρθρου 27 του Ν.Δ. 

3560/1956 (βάσει του οποίου συγκροτήθηκε το ανωτέρω Διαιτητικό Δικαστήριο το οποίο 

έκρινε εαυτόν αρμόδιο να δικάσει την εν λόγω υπόθεση) «η απόφασις των διαιτητών είναι 

οριστική, τελεσίδικος και αμετάκλητος μη υποκείμενη εις τακτικόν ή έκτακτον ένδικο μέσον. 

Κατ’ αυτής δεν χωρεί ακυρωτική της διαιτησίας αγωγή, ουδ’ ανακοπή κατά του εντάλματος 

εκτελέσεως», εκτιμήθηκε, σύμφωνα και με τη Νομική Υπηρεσία της Εταιρείας, αφενός μεν ότι 

η συνολική καταβλητέα αποζημίωση ήταν άμεσα εισπρακτέα, αφετέρου δε ότι πιθανολογείτο 

βασίμως (virtually certain) η απόρριψη της αίτησης αναίρεσης κατά της πρώτης διαιτητικής 

αποφάσεως καθώς και της όποιας δικαστικής ενέργειας προβεί το Ελληνικό Δημόσιο σχετικά 

με την δεύτερη και την τρίτη διαιτητική απόφαση για τις δύο συμπληρωματικές αιτήσεις 

αποζημίωσης. 

  

Τον Φεβρουάριο του 2008, η πρώτη διαιτητική απόφαση του 2007 που επιδίκασε το ποσό 

των € 11.032 προσβλήθηκε από το Ελληνικό Δημόσιο με αίτηση ακύρωσης στο Εφετείο 
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Αθηνών, με κύριο λόγο το ότι κατά τον χρόνο άσκησης της αγωγής ενώπιον του Διαιτητικού 

Δικαστηρίου η Olympic Catering δεν ήταν θυγατρική της Ολυμπιακής Αεροπορίας και άρα το 

Διαιτητικό Δικαστήριο ήταν αναρμόδιο να κρίνει τη διαφορά. Το Εφετείο απέρριψε την αίτηση 

ακύρωσης του Δημοσίου.  

  

Ακολούθως το Ελληνικό Δημόσιο άσκησε τον Ιανουάριο του 2009 αίτηση αναίρεσης κατά της 

εφετειακής απόφασης, η οποία δημοσιεύθηκε τον Σεπτέμβριο 2010.  

  

Το τμήμα του Αρείου Πάγου που δίκασε την αναίρεση του Ελληνικού Δημοσίου κατά της ως 

άνω απόφασης του Εφετείου τελικώς αναίρεσε, παρά την απορριπτική εισήγηση του 

Εισηγητή Αρεοπαγίτη, την απόφαση του Εφετείου με το αιτιολογικό ότι επειδή η Olympic 

Catering δεν είχε πτητική δραστηριότητα, η διαφορά δεν έπρεπε να υπαχθεί στην διαιτητική 

ρήτρα και έτσι ανέπεμψε την υπόθεση ξανά στο Εφετείο.   

  

Το Εφετείο, σύμφωνα με την κρατούσα άποψη δεσμεύεται από τη νομική κρίση του Αρείου 

Πάγου και σύμφωνα με τους νομικούς συμβούλους της Εταιρείας θεωρείται πιθανότερο να 

υποστηρίξει την ανυπαρξία της διαιτητικής απόφασης. Η Εταιρεία σκοπεύει να εξαντλήσει 

όλα τα ένδικα μέσα που διαθέτει σε εθνικό επίπεδο, αλλά και σε επίπεδο Ευρωπαϊκών 

Δικαστηρίων μετά την τελεσιδικία της απόφασης του Εφετείου. 

  

Η Διοίκηση της Εταιρείας λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω στοιχεία καθώς και τη νεότερη 

εκτίμηση των νομικών της συμβούλων αποφάσισε να σταματήσει να αναγνωρίζει στις 

οικονομικές καταστάσεις τις παραπάνω απαιτήσεις συνολικού ποσού € 27.700, μειωμένες 

από αντίστοιχες υποχρεώσεις ποσού € 6.925 που αφορούσε αμοιβές και έξοδα Διαιτησίας. 

Το προκύπτον καθαρό ποσό € 20.775 περιλαμβάνεται στα λοιπά έξοδα της Εταιρείας για τη 

χρήση 2010. Επιπλέον η Εταιρεία προχώρησε και σε αντιλογισμό των τόκων υπερημερίας 

ποσού € 1.168 οι οποίοι είχαν λογιστικοποιηθεί κατά την διάρκεια της χρήσης. 

34 Πολιτική Διαχείρισης Κινδύνων   
Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων  
Η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε πολλαπλούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο 

κίνδυνος της αγοράς  (διακυμάνσεις στις συναλλαγματικές ισοτιμίες, τα επιτόκια κτλ.), 

πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της 

Εταιρείας στοχεύει στον περιορισμό της αρνητικής επίδρασης στα χρηματοοικονομικά 

αποτελέσματα της Εταιρείας που προκύπτει από την αδυναμία πρόβλεψης των 

χρηματοοικονομικών αγορών και τη διακύμανση στις μεταβλητές του κόστους και των 
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πωλήσεων 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε 

τράπεζες, δικαιώματα ανάληψης σε τράπεζες, εμπορικούς χρεώστες και πιστωτές . 

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και αντιμετωπίζει περιορισμένο συναλλαγματικό 

κίνδυνο. Η έκθεση της Εταιρείας σε συναλλαγματικό κίνδυνο προέρχεται κυρίως από 

εμπορικές συναλλαγές σε ξένο νόμισμα που αφορούν την προμήθεια πρώτων υλών και 

εμπορευμάτων. Ωστόσο οι ανωτέρω συναλλαγές δεν είναι σημαντικές ως προς την 

επίπτωση που θα μπορούσαν να έχουν στην λειτουργία της Εταιρείας, επομένως δεν 

χρησιμοποιείται κάποιο χρηματοοικονομικό εργαλείο για την αντιστάθμιση του 

συναλλαγματικού κινδύνου που ενέχεται σε αυτές. Τυχόν επιπτώσεις από διακυμάνσεις των 

τιμών συναλλάγματος καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 
Κίνδυνος τιμής 
Η Εταιρεία έχει συνάψει συμβάσεις για τις συναλλαγές με τους πελάτες της που αφορούν την 

τροφοδοσία αεροσκαφών και την εκμετάλλευση κιλικίων, στις οποίες ορίζεται η τιμή 

πώλησης των προϊόντων της και οι οποίες αναθεωρούνται κατ’ έτος με βάση την μέση 

αύξηση του δείκτη τιμών καταναλωτή. Συνεπώς, η Εταιρεία εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας 

των πρώτων υλών που χρησιμοποιεί για την παραγωγή των προϊόντων που διαθέτει για την 

τροφοδοσία αεροσκαφών καθώς και σε μεταβολές της αξίας των τροφίμων και συναφών 

ειδών που εμπορεύεται κυρίως μέσω των κιλικίων που εκμεταλλεύεται. Για τον περιορισμό 

του συγκεκριμένου κινδύνου, το τμήμα προμηθειών έχει συνάψει μακροχρόνιες συμβάσεις με 

τους κύριους προμηθευτές της Εταιρείας, στις οποίες καθορίζονται οι τιμές αγοράς για ένα 

μεγάλο αριθμό πρώτων υλών. Επίσης, μέρος του εν λόγω κινδύνου αντιμετωπίζεται με την 

ανάλογη μεταβολή των τιμών πώλησης των προϊόντων και εμπορευμάτων που διαθέτει. 

 
Ευαισθησία Επιτοκίου  
Η Εταιρεία αντιμετωπίζει κίνδυνο από την διακύμανση των επιτοκίων αναφορικά με τις 

δανειακές υποχρεώσεις της. Κατά την 31/12/2010 το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων 

αφορούσαν δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου. Η Διοίκηση παρακολουθεί, σε συνεχή βάση τις 

διακυμάνσεις των επιτοκίων και τις χρηματοδοτικές ανάγκες της Εταιρείας και αξιολογεί κατά 

περίπτωση τη διάρκεια των δανείων και τη σχέση μεταξύ σταθερού και 

αναπροσαρμοζόμενου επιτοκίου. Κατά την 31/12/2010, εάν τα επιτόκια των δανειακών 

υποχρεώσεων ήταν 0,50 % υψηλότερα/χαμηλότερα και οι υπόλοιπες μεταβλητές παρέμεναν 
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σταθερές, τα μετά φόρων αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσεως θα εμφανίζονταν 

μειωμένα/αυξημένα κατά το ποσό των € 85 περίπου, κυρίως λόγω των 

υψηλότερων/χαμηλότερων εξόδων χρεωστικών τόκων που θα προέκυπταν από τις 

δανειακές υποχρεώσεις με κυμαινόμενο επιτόκιο. Όπως και στο προηγούμενο έτος τα λοιπά 

χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και οι λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

έχουν κυρίως σταθερά επιτόκια και συνεπώς το εισόδημα και οι λειτουργικές ταμειακές ροές 

της Εταιρεία είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις αλλαγές στην αγορά των επιτοκίων. 

 
Πιστωτικός κίνδυνος 
H έκθεση της Εταιρείας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (μέσα) τα οποία την ημερομηνία του Ισολογισμού 

αναλύονται ως εξής: 

 

 
Κατά την 

31/12/2010 
Κατά την 

31/12/2009 
Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα 4.145 1.869 
Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις 21.770 49.789 
Σύνολο 25.915 51.658 

 

Η Εταιρεία έχει σημαντική συγκέντρωση των εμπορικών απαιτήσεών της καθώς το 

μεγαλύτερο μέρος αυτών αφορά σε απαιτήσεις από τον Όμιλο Εταιρειών "OLYMPIC AIR 

Α.Ε.". Στο τέλος της χρήσεως η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός 

πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή 

πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Για τις τράπεζες και τα χρηματοοικονομικά μέσα, μόνο 

ανεξάρτητα εκτιμημένες εταιρείες με υψηλή βαθμολόγηση γίνονται αποδεκτές. Εάν οι 

πελάτες μπορούν να αξιολογηθούν από ανεξάρτητη αρχή, αυτές οι αξιολογήσεις 

χρησιμοποιούνται στη διαχείριση του συγκεκριμένου πιστωτικού κινδύνου. Σε αντίθετη 

περίπτωση που δεν υπάρχει ανεξάρτητη αξιολόγηση, το τμήμα διαχείρισης πιστωτικού 

κινδύνου αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη λαμβάνοντας υπόψιν την 

οικονομική του κατάσταση, προηγούμενες συναλλαγές και άλλες παραμέτρους. Τα πιστωτικά 

όρια πελατών καθορίζονται βάση εσωτερικών ή εξωτερικών αξιολογήσεων σύμφωνα πάντα 

με όρια που έχει καθορίσει η Διοίκηση της Εταιρείας. Η ορθή τήρηση των εγκεκριμένων 

πιστωτικών ορίων παρακολουθείται σε τακτά χρονικά διαστήματα. 

 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, μέσω της διαθεσιμότητας επαρκών 

ταμειακών διαθεσίμων και πιστωτικών ορίων. Οι υπάρχουσες διαθέσιμες αχρησιμοποίητες 



OLYMPIC CATERING A.E. 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 31η Δεκεμβρίου 2010 
(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

 
 

77

εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις προς την Εταιρεία, είναι επαρκείς ώστε να αντιμετωπιστεί 

οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμειακών διαθεσίμων. 

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 2010 για την 

Εταιρεία αναλύεται ως εξής : 

 

 Βραχυπρόθεσμες 
 εντός 6 μηνών από 6 έως 12 μήνες 
Εμπορικές Υποχρεώσεις  16.426 14.500 
Βραχυπρόθεσμος Δανεισμός 16.245 6.245 
Λοιπές Υποχρεώσεις 409 0 
Σύνολο 33.080 20.745 

 

Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 
Οι στόχοι της Εταιρείας όσον αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι οι εξής: 

• να εξασφαλίσει την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητα της και 

• να εξασφαλίσει μια ικανοποιητική απόδοση στους μετόχους 

• τιμολογώντας προϊόντα και υπηρεσίες αναλογικά με το επίπεδο κινδύνου. 

Η Εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του ποσού των ιδίων κεφαλαίων πλέον τα 

δάνεια μειωμένης εξασφάλισης μείον τα ταμιακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα όπως 

αυτά απεικονίζονται στον Ισολογισμό. Το κεφάλαιο για τις χρήσεις 2010 και 2009 αναλύεται 

ως εξής:  

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 31.12.2010 31.12.2009 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  -10.088 11.421 
Πλέον : Δάνεια Μειωμένης Εξασφάλισης 22.490 19.100 
Μείον : Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα -4.145 -1.869 
Κεφάλαιο 8.256 28.652 
   
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  -10.088 11.421 
Πλέον : Δάνεια  22.490 19.100 
Σύνολο Κεφαλαίων  12.402 30.521 
Κεφάλαιο προς Σύνολο Κεφαλαίων  0,67 0,94 

 

 

35 Μεταγενέστερα Γεγονότα 
Η εμφάνιση σημαντικού ύψους λογιστικών ζημιών στη χρήση 2010 είχε σαν αποτέλεσμα την 

επιβάρυνση της καθαρής θέσης της Εταιρείας,  η οποία καθίσταται πλέον αρνητική. Για το 

λόγο αυτό, το ΔΣ εξουσιοδότησε τον Δ/νοντα Σύμβουλο όπως επεξεργαστεί και προτείνει 

άμεσα προς το ΔΣ,  την  προώθηση των ενδεδειγμένων εκείνων ενεργειών, 

συμπεριλαμβανομένης και της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου που κρίνονται απαραίτητες 

προκειμένου η Εταιρεία να συμμορφωθεί προς τις απορρέουσες από την κείμενη νομοθεσία 
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υποχρεώσεις της.  

 

Πέραν των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα της 31ης 

Δεκεμβρίου 2010 γεγονότα, που να αφορούν την Εταιρεία, για τα οποία επιβάλλεται αναφορά 

από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 

 

Σπάτα, 15 Μαρτίου 2011 

 

Ο Πρόεδρος  του Δ.Σ.  Ο Διευθύνων Σύμβουλος   Η Γενική Διευθύντρια 
     
     
     
     
     
     

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΧΙΩΤΕΛΗΣ  ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ  ΘΕΟΔΩΡΑ Α. ΦΡΕΡΗ 
Α.Δ.Τ.  Θ 512474  Α.Δ.Τ.  ΑΕ 565054  Α.Δ.Τ.  ΑΑ 107663 

 

 

 

Ο Οικονομικός Διευθυντής 
 
 
 
 
 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΘΡΑΒΑΛΟΣ 
Α.Δ.Τ.  Ν 056143 
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Ε. Στοιχεία και Πληροφορίες 31.12.2010  
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ΣΤ. Πληροφορίες του Άρθρου 10 Ν. 3401/2005 που δημοσιεύθηκαν από την Εταιρεία 
τη Χρήση 2010  
 

 

 

Αντικατάσταση Υπεύθυνου Εξυπηρέτησης Μετόχων & Εταιρικών 
Ανακοινώσεων  
 

19/07/2010 

Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης  
 30/06/2010 

Ανακοίνωση συμμετοχής της "OLYMPIC CATERING A.E." σε δημόσιο 
διαγωνισμό  
 

25/06/2010 

Ανακοίνωση Άλλων Σημαντικών Γεγονότων  
 22/06/2010 

Γνωστοποίηση της έκτακτης εισφοράς του άρθρου 5 του Ν. 3845/2010  
 07/06/2010 

Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης  
 04/06/2010 

Ανακοίνωση συμμετοχής της "OLYMPIC CATERING A.E." σε δημόσιο 
διαγωνισμό  
 

11/02/2010 

 

 

 

 

Ζ. Διαδικτυακός τόπος ανάρτησης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης  
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας, η έκθεση ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή 

Λογιστή και η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου για την χρήση που έληξε την 

31 Δεκεμβρίου 2010 έχουν αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας 

www.olympic-catering.gr. 
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http://www.ase.gr/content/gr/Announcements/CompaniesPress/Press.asp?press_id=121168
http://www.ase.gr/content/gr/Announcements/CompaniesPress/Press.asp?press_id=120734
http://www.ase.gr/content/gr/Announcements/CompaniesPress/Press.asp?press_id=120734
http://www.ase.gr/content/gr/Announcements/CompaniesPress/Press.asp?press_id=120536
http://www.ase.gr/content/gr/Announcements/CompaniesPress/Press.asp?press_id=119546
http://www.ase.gr/content/gr/Announcements/CompaniesPress/Press.asp?press_id=119322
http://www.ase.gr/content/gr/Announcements/CompaniesPress/Press.asp?press_id=112574
http://www.ase.gr/content/gr/Announcements/CompaniesPress/Press.asp?press_id=112574
http://www.olympic-catering.gr/
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